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A fé rfiui szemérem
elragadó és nemes tulajdonság ebben 
a romlott korban, amelyben már a 
női szemérem is naponként vészit ér­
tékéből. A iérfiui szemérem ritka, 
mint a fehér holló és érdemes felje­
gyezni a nevét annak, aki a lovagkor 
eme romantikus és szeplőtlen \ oná- 
-;át magáénak mondhatja a tótágast 
ulló erkölcsök mai szomorú világá­
ban is.

Tisztesség és becsület adassék u 
férfiúnak, a szemérmetesnek, kinek 
nevét legnagyobb sajnálatunkra nem 
közük a fővárosi jelentések és igv 
nem áll módunkban az örökkévalóság 
számára feljegyezni, hogy mi a neve 
annak az előkelő letartóztatottnak, 
aki a frankhamisítás megbelyegzú 
vádjával terhelten a Marké utcai be­
csület-szanatórium lakója lett es aki­
nek óhajára kitiltották az ügyészség­
nek arról a folyosójáról a kötelessé- 
ankét teljesítő hírlapírókat, amelyen 
a szemérmes férfiú szokott legyűrök 
között a fogházból a főügyész szobá­
jába kihallgatásokra elmasirozg-itni. 
Oh jaj, nem tartózkodhatnak ezután 
a iránya hírlapírók azon a bizonyos 
folyosón és a derék foghá.zőr szigorú 
mordsággal terel el minden teremtett 
lelket a barátságos épületrészről, 
mert az előkelő letartóztató'1 szi­
vére vette, hogy mig ó kényszerű sé­
táját teszi a fogház es a főügyész szo­
bája között, azalatt kiváncsi újságíró 
szemek merednek feléje, bízom, bi­
zony, fürkésző szemek siklanuk végi,, 
arcán és alakján az előkelő torol ­
nak, aki a históriabeli Zsuzsannánál 
is- ijedősebb lesz. ha idegei’ szemek 
tapogatják finom figuráját, mert bar 
Zsuzsánna meztelenen türdözóU. mi­
kor a pajzán vének rálesc-lkedteh, 
addig az előkelő fogoly alaposan 1 s,■ 
öltözve halad hivatalos utján, fis íme. 
a legutolsó angol divat szerint öltöz­
ködő férfiú nem allia még férfitársai­
nak pillantásait sem, hanem túltesz a 
Históriabeli Zsuzsánnán és illetékes 
helyen védelmet kér az újságírón 
szemsugara elől, mert ez ránézve na­
gyon kellemetlen és védelem nélkül 
nem szívesen járkál szuronyos íeg > - 
örök között az ügyészségi tolyosón, 
ahol öl holmi skiblerek megnézeget­
hetik.

Einstein feltalálta a relativitást es 
erre a pajkos kis esetre lelállithatpik 
a relativitás elmélet szemléltető pél­
dáját:

— Aki eleg szemérmetlen frankot 
hamisítani, az nagyon szemérmes az 
ügyészségi folyosón.

A megbántott újságíróknak pedig 
ezekulán szolgáljon elégtételül, hogy 
v alamelyes infámis Így miatt nem ők 
jutottak az előkelő togoly sorsára, 
met ebben az esetben nem mernénk 
megcsküdni arra, hogy az ő privát 
kedvükért vájjon kiüritenék-e azt a 
bizonyos folyosót.

Briand ragaszkodik ahhoz, hogy a párisi 
rendőrség kiküldöttei jelen lehessenek 

a gyanúsítottak kihallgatásainál
A késő éjszakai órákban érke­

zett az alábbi jelentés:
P á r i s, jan. 25. Havas. Briand 

miniszterelnök felszólította Clin- 
chant budapesti írancía követet, 
hogy ragaszkodjék ahoz, hogy a

magyar kormány hatalmazza Scl 
a párisi rendőrség Budapesten 
tartózkodó kiküldötteit, hogy a 
Irankhamisitási ügy terheltjeinek 
kihallgatásánál jelen lehessenek

„Nem érijük miért akarnak a titkolózás által 
rémhírek terjesztésére alkalmat adni?"

Clinchant budapesti francia követ Briandnak táviratozott, hogy 
a párisi rendőrség kiküldöttei nem lehetnek jelen a letar­

tóztatottak kihallgatásánál
Megírtuk, hogy a 

rendőrség elutasította
budapesti 

francia
rendőrség Budapesten tartózkodó 
két küldöttjének azt a kérését, 
hogy a irankhamisitási ügyben le­
tartóztatott gyanúsítottak kihall­
gatásán résztvehessenek. A Iran­
ern kiküldöttek emiatt panaszt 
emeltek Clinchant budapesti Iran­
ern követnél, aki az ügyet sürgős 
táviratban adta tudomására Bri- 
tmd miniszterelnöknek. Egy bu­
dapesti újságíró ma beszélgetést 
folytatott Benőit rendőrfelügyelő­
vel, akinek érdekes kijelentései­
nek egyrészét alább közöljük:

— Igaz-e az, — kérdezte az újság­
író _ hogy önök kifogásolják, hogy
nem engedték be a frankhamisítás 
résztvevőinek kihallgatásához?

— Ez valóban igaz. Ez az. ami 
előttünk a legvisszatetszóbb.

Mikor visszatértem Hollandiából, az 
összes jegyzőkönyveket, fényképeket 
és a tudomásunkra jutott egyéb ada­
tokat átadtam a budapesti rendőrség­
nek.

Magától értetődőnek tartottam 
volna ezek után, hogy a Buda­
pesten elfogott bűnrészesek ki­
hallgatásánál én is jelen lehetek.
Azonban — folytatja egészen íel- 

hevülten a haragtól pirosán Benőit ~ 
előzékenységemet egész máskép vi­
szonozták.

Be sem engedtek abba a szobába, 
ahol a kihallgatások iolytak. 
Ahányszor valami iontos monda­
nivalójuk volt a bűnösöknek és 
én történetesen együtt voltam n 
kihallgatást vezető rendörttsztvi- 
selókkel, mindannyiszor udvaria­
san bocsánatot kértek tőlem, ott­
hagytak az egyik szobában, be­
vonultak a másikba és zart ajtók 
mögött minket teljesen kirekeszt­
ve hallgatták ki a frankhamisí­

tás résztvevőit.
Kommentárt ehhez azt hiszem nem 
kell fűznöm .Mindenesetre csodáiét- 
t urak tartom nzl .a nagy titkolód­

zás' egy közönséges bűnügyben. Ne­
künk eleve az volt a felfogásunk, 
hogy a frankhamisitasi ügy bűnügy 
és éppen ezért

nem értjük, miért akarunk a tit­
kolódzás áltat rémhírek és szóbe­
szédek terjesztésére alkalmat adni.

Nem egyéni sérelem :tz, hogy minket 
kirekesztettek a kihallgatásokról, ha­
nem a nemzetközi udvariasság és jog­
szokással ellenkezik es . . - mondja
kitörve — különben is kérem, felhá­
borító Képtelenül felháborító.

— Elhangzottak olyan nyilatkoza­
tok, amelyek szerint azért zárták ki 
önöket a kihallgatások!ól, mert túl­
zott követelésekkel léptek lel.

_ Tudok ezekről a nyilatkozatok­
ról. Teljesen indokolatlanok.

Túlzott követeléseket egyáltalán 
nem támasztottam. Számunkra 
az a lényeges, hogy a irankhami­
sitási ügy minél részletesebben 

álljon szemeink előtt.
E célból nagy súlyt heyezünk arra. 
hogy megtudjuk, müven eljárással, 
milyen gépekkel, hogyan gyártották a 
hamisítványokat. Hallottam bizonyos 
listákról rebesgetni, de hát kérem,

nem vagyunk mi vérebek, nem 
akarunk mi ártatlan embereket 
belevinni a dologba, hiszen szinte 

túlzottan óvatosak vagyunk.
Így hát nevetséges feltételezni, hogy 
olyanokat is bele akartunk mártani a 
dologba, akiknek bünrészességröl iu ’- 
csen biztos tudomásunk.

— A Malin legújabb tudósítása 
szerint önök értesítették Clinchant 
budapesti követet arról, hogy nem 
engedik be a kihallgatásokhoz, igaz 
ez?

— igazi Clinchant követ tudomá­
som szerint sürgönyzött P Arisba 
Briand miniszter urnák és mára vár­
juk a választáviratokat. Ezek utasí­
tásai szerint fogunk cselekedni.

Rendkívüli titkolózás mellett folyt le 
a frank-bizottság első érdemleges ülése

csak a parlamenti gyorsírók 
léphették át.

legszigorúbb ellenőrzé-s mellett.
A főrendiház portása mellett két 
palotaőr volt, S z t a m p a száza­
dos ellenőrzése alatt. A parlamen­
ti gyorsírók, akik a tanácskozást 
jegyezték, szigorú utasítást kap­
tak, hogy a tanácskozás ideje alatt 
senkivel sem szabad érintkezniük 
és gyorsirásos jegyzeteiket a leg­
nagyobb gonddal kell őrizniük. A 
legszigorúbb titoktartásra utasí­
tották a gépirónöket és a gyors­
irodai tisztviselőket is. A győr­
iről jegyzetek áttétele és legépc- 
lése igen szigorú ellenőrzés mel­
lett történt és nemcsak a máso­
latokat őrizték igen gondosan, 
hanem megsemmisítették a sok- 
szorítás! célra használt másoló 
papírokat is.

Eltévedt bizottsági tag 
A vizsgálóbizottság tagjai már 

háromnegyed öt órakor gyülekez­
ni kezdtek. Az ülés megnyitására 
valamennyien együtt is voltak, 
kivéve B c r k y Gyulát és Erő- 
di-Harrach Tihamér!. Erődi- 
Harrach azért késett cl, mert fo­
galma sem volt róla, hogy a fő­
rendiház melyik kapuján lehet az

Budapesti tudósítónk jelenti:
Ma délután 5 órakor kezdte meg 

a irankhamisitási ügy politikai vo­
natkozásának megvizsgálására ki­
küldött parlamenti bizottság az 
érdemleges tárgyalást.

A parlamentnek a főrendiházi 
épületszárnyában van az a helyi­
ség, amit a parlamenti bizottság 
tanácskozó termének kijelöltek. 
Az egyik szomszéd szobát a ta­
nuk részére rendezték be aként, 
hogy a szobában tartózkodókhoz 
egy hang se juthasson az üléste­
remből. Ma délután Scitovsz- 
k y Béla házelnöknél megjelent 
Z s i t v a y Tibor, a parlamenti 
bizottság elnöke. majd Rúd- 
nyánszky báró, a főrendiház 
háznagya és a palotaőrség pa­
rancsnoka jelent meg az elnök kí­
vánságára. Valósággal haditaná­
csot tartottak azoknak a rendkí­
vüli intézkedéseknek a megbe­
szélésére, amiket délután végre­
hajtottak

Azokat az ajtókat, amelyek 
a front két szárnyát összekö­
tik, lezárták és palotaőrökct 
állítottak eléjük.Csak egyetlen 
ajtón keresztül volt megen­

gedve a közlekedés * ezt ts



V

v-\

DEBRECZENl PtJQQETt-EN ÜJSAfl 1926 Január 26.

I

i

t a

épületbe jutni. Háromszor is kö­
rüljárta autóval a parlament épü­
letét, mig végre megtalálta u be- 
járatpt. A miniszterek közül senki
>em jelent meg.

Kizárták az újságírókat és 
a képviselőket

Az újságírókat még a főrendi 
ház épületében levő hírlapírói te­
rembe sem bocsátották fel s 
ugyanígy jártak azok a képviselők 
is, akik nem tagjai a bizottságnak.
P a k o t s József például egy sür­
gős ízenetet akart átadni V á z s o- 
nyinak, de sem az egyetlen nyi­
tott ajtónál, annál kcvésbbé a 
zártaknál nem engedték be a fő­
rendiházba. Szakács Andornak 
pedig Hegy m égi Kiss Pállal 
lett volna sürgős elintézni valója 
s mikor őt sem engedtek be a fő­
rendiházba, kénytelen volt az el­
nöki iroda közvetítését igénybe 
venni, hogy írásos Ízenetet küld- 
hessen képviselőtársának.

Nem volt tanúkihallgatás
Nyolc óra előtt az a hir terjedt 

el, hogy a parlamenti bizottság 
még a mai ülésen kihallgat né­
hány olyan személyt, akiknek ne­
ve már eddig is sűrűn szerepelt a 
frankiigygyel kapcsolatban. Kilenc 
óra már elmúlt, de még mindig 
nem jött senki a főrendiház épü­
letébe s amikor egynegyed 10 
órakor megnyitották az ajtókat 
meg lehetett állapítani, hogy sen­
kit sem hallgattak ki

A parlamenti vizsgálóoizottság 
ülése után a hírlapírók körülfog­
ták V á z s o n y i Vilmost, hogy 
mondjon el valamit az ülésen tör­
téntekről.

— Ne vicceljetek — felelte Va- 
zsonyi — és ne Írjatok semmit, 
mert csúnyán megjárhatjátok.

A hivatalos jelentés
A MTI jelenti: A parlamenti 

vizsgáló bizottság ma tartott ülé­
sén, amely ma délután 5 órakor 
kezdődött és este egynegyed 10 
órakor ért véget, megválasztotta 
előadóját, Rubin c k István sze­
mélyében és belebocsátkozott az 
érdemleges tárgyalásba. A bizott­
ság folytatólagos üléséi, amenv• 
nyiben az elnök a kapott felhatal­
mazás értelmében másként nem 
intézkedne, — holnap délután 5 
órakor tartja meg.

A debreceni Gazdasági Akadémiának az egyetembe 
beolvasztását nem a kultuszminiszter kezdeményezte

Lencz Géza dr egyetemi rektor nyilatkozata
van. A gazdasági tudományok 
egyetemi színvonalon történő elő­
adása Debrecen és vidéke polgai- 
ságának állandó kívánsága maradt

A debreceni egyetem központi 
épületének felépítése és a mező- 
gazdasági fakultásnak a debreceni 
egyetemen való felállítása érde­
kében a kormányzónál és a kor­
mánynál járt küldöttség eljárása 
kapcsán egyes helyeken azt han­
goztatták, hogy a kultuszminiszter 
vetette föl azt az eszmét, hogy 
a gazdasági akadémiát olvasszák 
be a debreceni egyetembe.

Erre vonatkozóan Lene z Géza 
dr. rektor a következő nyilatko­
zatot tette:

— A debreceni gazdasági aka­
démia egyetembe való beolvasztá­
sára vonatkozólag egyes lapok azt 
ahirt közölték, hogy annak terve 
a kultuszminisztertől indult volna 
ki. Midőn ezt a leghatározottab­
ban téves kombinációnak nyilvá­
nítom, mely mnden alapot nélkü­
löz, egyszersmind a dolog hisztori- 
kumára vonatkozólag a követke­
zőket jegyzem meg. A gazdasági 
akadémia bekapcsolásáról valami­
kor az egyetem megnyitásával I 
kapcsolatban volt szó s ennek 
nyomán az

s legközelebb a polgármester ur 
elnöklete alatt tartott ankét is 
magáévá tette. Az egyetem taná­
csa, mely január 21-én északkelet 
Magyarország küldöttségét vezet­
te, a gazdasági akadémia kikap­
csolásával kérte a mezőgazdasági 
fakultást, mint a megnyitás küszö­
bén álló természettudományi fa­
kultás kiegészítését s ilyen érte­
lemben Ígérte meg a miniszterel­
nök ur számunkra a prioritást. A 
mozgalomra azonban a kultuszmi­
niszter ur annyira nem gyakorol­
hatott ingerenciát, hogy ez irány­
ban őt előre! nem is informálok.

Mindazok előtt, akik ismerik a 
debreceni egyetem létesiilésének 
eseményeit, ismeretes az is, hogy 
már az egyetemi mozgalmak ele­
jén vetődött föl a gazdasági fa­
kultásnak a pallagi gazdasági aka­
démia egyetemi jellegűvé tételé­
nek terve és e terv itt született

alapiratokban is benne meti Debrecenben.

Aranyifju aszfaltbetyár és szabómester afférja 
színház után, lábjáték miatt

„Csak ollóval vagyok hajlandó párbajozni“

A Hadtörténelmi Muzeum 
megalakult

A Hadtörténelmi Muzeum Egyes 
lel múzeumi szakosztálya szómba'on 
délután tartotta alakuló ülését, ame­
lyen megválasztották az elnökségei.

Elnök leli Sesztina Jenő kormain- 
főtanácsos, alelnök Csűrös Ferenc dr, 
kulturlanácsilok, előadó Zoltav Lajos 
ib. muzeumigazgató.

Részletes vita után megállapodott 
az iilés abban, hogy a debreceni egye­
sület külön múzeumot nem létesít, 
hanem gyűjtéseivel a Déri-muzeum 
hadtörténelmi osztályát gyarapítja. 
Felhívást intéz a nagyközönséghez v- 
kéri, hogy a múzeumi elhelyezésre 
alkalmas tárgyait, régi fegyverekéi, 
hadi emlékeket, háborús leljcryzésc- 
ket, memoárokat és hasonló dolgokat 
ajánlja fel az. egyesületnek Megke­
resi a város vezetőségéi, hogy az így 
összegyűjtött hadiemlékehnek az ez 
évfolyamán felépülő Déri-múzeumban 
elhelvczést biztosítson. A bec'kezó 
tárgyakat Zoltay Lajos tb. muzeum- 
igazgató veszi ál.

Amióta áll a világ, voltak min­
dig aszíaltbetyárok s aligha lesz 
uj a debreceni korzó szépei előtt 
az a megállapítás, hogy ma is 
vannak, Debrecenben is. Addig 
azonban nincs baj, untig az asz­
faltbetyár megmarad a látszólagos 
passzivitás mellett, amíg gyanút­
lan járókelőt imitálva csak tá­
volról tartja szemmel a kiválasz­
tott kislányt, sőt még az sem ret­
tenetes szerencsétlenség, — ha 
tagadhatatlanul inzultus is. 
hogyha leszólitja hosszú kisérge- 
tés és fixirozás után szivének 
éppen akkorra kiszemelt hölgyét. 
Elvégre erélyes rendreutasítás 
visszaszorítja rendesen a kultur- 
ember kötelező szabályai közé a 
tulbátran kezdeményező urat, 
vagy rosszabb esetben ott van a 
rendőr is, aki épen jogosult elbán­
ni az aszfaltbetyárokkal.

Az aszfaltbetyár akkor válik 
igazán veszedelmesé, ha az uccá- 
ról, rendes működési helyéről be­
vonul a moziba, színházba és a 
helyzet adta lehetőségekkel élve 
ott próbál meg közeledni isme­
retlen hölgyekhez. Nem lesz újság 
sem a hölgyek, sem a férjek, vőle­
gények és udvarlók előtt, hogy ez 
a fajfa aszfaltbetyár különösen el 
van szaporodva Debrecenben. 

Aligha akad a csinos debre­
ceni hölgyek kisérő lovagjai 
között, akinek ne lett volna 
már afférja ilyen hívatlan kö­
zeledővel, vagy akinek már 
ne szerzett volna bosszúságot 
mozibetyárok tolakodása, 
amely nemcsak a szcmmel- 
tartásban, hanem a testi 
érintkezés mindenáron való 
keresésében is megszokott 

nyilvánulni.
A debreceni hölgy, ha moziba 
megy, kénytelen mereven és ösz- 
szehuzódva ülni a páholyülés szé­
kén. mert nem tudja, nem surló-

dik-e vállához egy tolakodó váll, 
ha véletlenül a páholy peremére 
könyököl, nem ér-c a lábához egy 
tulmerész lérd. ha kissé kényel­
mesebben akar ülni és oldalt te­
szi a lábát. Az aszfaltbetyár 
ugyanis nem vár ,,agit' . nem várja 
be,hogy a hölgy jelt adjon, kiván- 

ja-e a közeledését: hirtelen me­
részséggel garázdálkodik, számít­
va a botránytól irtózó közönség 
türelmére.

Hogy ez a türelem sem határta­
lan, arra példa az alábbi história, 
amelyben annál feltűnőbb az asz­
faltbetyár szerepe, mert nem is a 
mozi sötétségében, hanem villany­
fénynél. a színházban inzultált egy 
hölgyet. Jellemző a debreceni 
ucca, színház és mozi botránypro­
vokálóinak merészségére ez az 
eset, amelyben többszöri figyel­
meztetés után sem hagyott félbe 
kísérleteivel az aszfaltbetyár.

A Csokonaí-szinház egyik leg­
utóbbi operettbemutatóján történt 
az eset. Az elsőrendű támlásszé- 

I kék egyik sorában az első széket 
I foglalta el az aszfaltbetyár, a má- 
I sodikon ült egy igen csinos disz- 
I 1 ingvált hölgy, egy debreceni, nagy 

szabómühely tulajdonosának a fe­
lesége, a harmadikon a férj. Az 
aszfaltbetyár nem valami gyanús 
társadalmi állású ember, a debre­
ceni aranyifjuság egyik tagja, an­
nál veszedelmesebb, mert látszó­
lag nagyon tartózkodó komoly 
ember. Ez a külső azonban minden 
nőért lángoló szivet takar s ezen­
kívül hallatlan kitartást, amely ál­
lítólag egy-egy célba vett nőt az. 
állandó visszautasítás ellenére, is 
évekig riasztgatott Véletlenül 
mindhárman egyszerre érkeztek 
meg, pár perccel az előadás előtt, 
a betyárnak pillanat alatt megtet­
szett a nő s amint a nyitány meg- | 
kezdődött, már ott volt a lába az 
ismeretlen hölgyé mellett.

A hölgynek azonban nem volt 
innyére ez a közeledés, odébb 
húzta a lábát, majd még 
odébb, amikor az aszialtbe- 

tyár lába követte.
A darab első felvonásának köze­
pén már annyira fajult a helyzet, 
hogy a hölgy egészen az ura széke 
alá dugta cl a lábát, haránt ültek 
a széken ö is és a makacs aszfalt­
betyár is. Végül is a férjnek fel­
tűnt, milyen kényelmetlenül ül a 
felesége. Megkérdezte, miért e 
erre az aszonyka pirulva suttogta 
fülébe, ohgy őt az első széken ülő 
ur lábbal tolmácsolt szerelmi val­
lomásaival üldözi. A férj rendkí­
vül türelmes természetű ember 
volt, nem csinált botrányt, hanem 
egyszerűen odahajolt, a felesége 
feje fölött, az első széken ülő úr­
hoz és félhangon odasugta:

— Nézze, kérem, hagyjon békét 
a feleségemnek!

Az aszfaltbetyár elrántotta a lá­
bát és mereven a színpadot fi­
gyelve ült a felvonás végéig. Ak­
kor aztán sietve kelt fel helyéről 
és rohant ki. nehogy folytatása le­
gyen a dolognak. Felvonásköz 
után azonban ismét visszatért, el­
tökélten. hogy nem engedi ki a 
hálóból ilyen könnyen a hölgyet. 
Beült tehát és elkezdte fixirozni 
az egész második felvonás alatt 
abban a szilárd meggyőződésben, 
hogy kitartása már ,,megfőzte" a 
hölgyet, ismét elkezdte a lábjáté- 
kot. A hölgy megint tűrt, ameddig 
tűrhetett, végül azonban ismét fi­
gyelmeztette férjét. A férj, noha, 
mint mondtam, nagyon türelmes 
természetű, most már határozot­
tan dühbe jött.

Azt akarja — kérdezte 
az aranyifjutól, hogy bot­
rányt csináljak? Mondtam 
már egyszer, hogy hagyjon bé­
két a felségemnek. Ha meg- 
nem teszi, azonnal jön a bot­

rány!
Az aszialtbetyár elkapta a lá­

bát és rendesen ült a felvonás vé­
géig, amikor azonban a ruhatár­
ban sarkába szegődött a férjnek 
és feleségnek, lekisérte őket az 
uccára, ott végig a nyomukban 
ment. Amig a népes uccákon jár­
tak. még bírta a férj türelemmel, 
amint azonban egy mellékuccába 
befordultak és még mindig utánuk 
ment a fiatalember, hirtelen elha­
lálozással hátra fordult. Odament 
a meghökkent aszfaltbetyárhoz és 
a szemébe nézve megkérdezte:

—- Meddig akar még követni 
minket? Hát nem lehet magát eré­
lyesen rendreutasitani?

— Ott járok, ahol akarok, — 
volt a válasz,

Igen? — kérdezte a férj. — 
Ott jár, ahol akar, hát én megmu­
tatom magának, hogy minket nem 
molesztál tovább.

Ezzel nekiugrott az aszfalt­
betyárnak, poionvágta s ami­
kor az vissza akarta adni a 
pofont, bírókra kelt vele. Nem 
sok időbe telt, egy-két sétáló 
látta csak meg a néptelen uc- 
cán, a földön hevert az asz- 

íaltbetyár
és alaposan clagyabugyáltan kérte 
a férjet:

Bocsásson szabadon.
Amikor azonban a férj elbocsá­

totta, ismét szcmbeállt vele és 
hevesen kiabálta:

— Mondja meg a nevét! Mondja 
meg kicsoda! Ezért elégtételt kel! 
adnia i
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__ N. N, szabómestei- vagyok. 
__ mondta a férj, sarkonfordult és 

feleségét karonfogva hazament. 
Másnap két jól fésült ur jelent­

kezett nála.
_ Az X. Y. uron ért sértésért

jöttünk lovaglás elégtételt kérni 
__ mondták. — Reméljük nem 
zárkózik el a fegyveres, lovaglás 
elégtétel elől és megnevezi segé­
deit.

A derék szabómester rámuta­
tott segédeire:

_ Segédeim vannak már, ké­
rem, minek nevezzek meg 
másokat. Egyedüli fegyverem 
azonban az olló. Ám ezzel 
hajlandó vagyok kiáltani X.
Y. úrral, ha ez neki jól esik.
Másképen nem verekszem.

Így maradt el a párbaj s a pol­
gári tisztesség pofonjai Így szá­
radtak rajta X. Y. uron, aki bizo­
nyára tanul, az esetből s óvatosabb 
lesz máskor. Legalább a színház­
ban. ( )
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A városi tanács meg akarja szüntetni 
az uccai kutakat

Egy éli börtönre ítéllek 
egy furfangos csalót

Tarr T-.tván Hajdúszoboszlói fold- 
míves a múlt év júliusában egyik 
ismerősével Török Károllyal be­
jött Debrecenbe vásárolni. 1 örök 
Károlynál volt 2.500.000 korona 
és Tarr István azzal az ürügygyei 
hogy a pénzeket megvizsgáltatja, 
vájjon azok nem hamisak-e, ki- 
csalta Töröktől a 2.500.000 koro­
nát és bevitte az egyik bankba. 
Tarr István megszökött előle és 
más ajtón távozott el a bankból. 
Török ezután többször követelte 
a pénzét, de eredménytelenül és 
végül feljelentette Tarrt csakis 
miatt. A debreceni törvényszék 
hétfőn délelőtt vonta felelősségre 
Tarr Istvánt. A tárgya­
láson Tarr kijelentette, hogy a 
2.500.000 koronát nem vette el 
Török Károlytól. A kihallgatott 
tanuk azonban ellene vallottak és 
igy a bíróság a bizonyítékok alap­
ján bűnösnek mondta ki Tarr Ist­
vánt csalás bűntettében és ezért 
egy évi börtönre ítélte. Az ítélet 
ellen az ügyész és vádlott feleb- 
bezést jelentettek he.

A városi tanács hétfői ülésén 
M a y c r Jenő tb, főszámvevő be­
jelentette, hogy a Nagyerdőn a 
cukrászda előtt lévő kút elromlott 
és ezért azt kérte, hogy a régi kút 
helyett oda vízvezetéki kutat lé- 
tesittessen a városi tanács.

A tanács igy is határozott. Ez­
zel az üggyel kapcsolatban szóba 
került az, hogy a uccákon levő 
vízvezetéki kutakra a környékbeli 
házak lakói, de még a messzebbre 
fekvő házak lakói is állandóan 
ezekre a kutakra járnak vízért, 
amiáltal ingyen vizet élveznek 
azoknak a terhére, akik a házi 
vezetékeket kénytelenek használ­
ni. így nagyon sok házba a vízve­
zetéket sem kapcsolják be, ami a 
vízvezeték olcsóságának és kiter­
jedésének van hátrányára. A sza-

I bályrendelet ugyan kötelezi a 
háztulajdonosokat arra, hogy a 
vízvezetéket bevezessék házaikba, 
azonban a háború alatt és az ezt 
követő időkben a városi tanács 
eltekintett ettől a rendelkezéstől.

Most azonban már semmi aka­
dálya nincsen annak, hogy a be­
kapcsolások megtörténjenek és 
ezért a tanács végre akarja haj­
tatni a szabályrendelet rendelke­
zéseit és oda akar hatni, hogy a 
vízvezetéket a háztulajdonosok 
mindenütt bevezessék. Ezért leg­
közelebb elrendeli, hogy az uccai 
vízvezetéki kutakat megszünteti 
és azokat — ha arra szükség van 
— tűzcsapokká alakítja át vagy 
pedig csak ott tartja fenn. ahol 
bérkocsi állomás van.

Az ügyészségi elnök a fogházügyésszel 3 óra hosszat 
tárgyalt olyan óvintézkedésekről, melyek a frankügy 
letartóztatottjainak érinlkezését a fogházban megaka­

dályozhatják
Egy e!6kel6, de szemérmes letartóztatott miatt kitiltották 

a hírlapírókat az egyik ügyészségi folyóséról

értőjével, mert a város szakértő­
jének egyoldalú megállapításában 
nem tudna megnyugodni. Ameny 
nyiben pedig a két szakértő nem 
tudna megállapodásra jutni, kér­
jenek fel harmadik szakértőt, 
akinek a díjazásából a felerészt 
vállalná.

Beadványának azonban az a 
szinte szenzációs része, amely 
cikkeinket és állásfoglalásunkat 
igazolja, hogy

a Stabil rt. kijelenti, hogy 
arról a 160 millió koronás 
követeléséről, amelyet a 
munka sürgősen történt vég­
zéséért kért a várostól a ren­
des kereseti összegen felül, 
lemond, mert maga is elis­
meri, hogy ezt csak méltányos- 
sági alapon kérhette s arra 

joga nincsen.
Bátran és felemelt fejjel hivat­

kozhatunk arra, hogy cikkeink­
ben épen azt állítottuk, hogy e 
követelésnek jogalapja nincsen és 
tiltakoztunk az ellen, hogy ez ősz- 
szeg kifizetésre kerülhessen. A 
Stabil beadványa most teljesen 
igazol bennünket.

Öngyilkosság a laktanyában
Vasárnap délelőtt 10 órakor a 

Csapó-ucca végén lévő tűzériak- 
tanya legénységi szobájában Sze­
rencsés Sándor tüzér szakaszve­
zető szolgálati fegyverével iöbe- 
lőtte magát. A lövés zajára bero­
hantak a bajtársai és Szerencsést 
az ágya mellett haldokolva talál­
ták. Kihallgatni nem lehetett és 
nem tudják, hogy miért lett on 
gyilkos. Az öngyilkos szakasz--, e- 
zető semmi írást ícm hagyod 
hátra.

A katonai ügyészség az öngyil­
kosság ügyében megindította a 
vizsgálatot és már többeket ki­
hallgattak, hogy meg tudják álla­
pítani az öngyilkosság okát meri 
Szerencsés ellen felebbvalóinak 
soha panasza nem volt. Az óngyil­
kosságnak különös oka lehet, .mit 
Szerencsés még az óngyilkosság 
előtt való nap is vidám volt és 
hajtársaival arról beszélt, hogy 
két nap múlva közösen egy kis 
mulatozást rendeznek. Az öngyil­
kosságra tehát nem készült előre.

Budapest, jan. 25,
A késő esti órákban Kovács Pé­

ter ügyészségi alclnök megjelent 
az ügyészség elnökénél, akivel 
több mint 3 óra hosszat tárgyalt. 
Egyes kiszivárgott hírek szerint 
arról volt szó a tanácskozáson, 
hogy a frankügy leartózfottjai 

i a fogházban érintkezést kerestek 
egymással. A megbeszélésen azok­
ról az óvintézkedésekről tárgyal­
tak, amelyekkel a foglyok érint­
kezése lehetetlenné tehető.

Az ügyészségen ma délután kü­
lönös intézkedés várta a hirlap- 
kat. Ugyanis a főügyész szobája 
előtt szolgálatot teljesítő fogház­
örök szigorú utasítást kaptak, 
hogy a folyosónak arra a részére, 
amelyen a fogházból a frank-ügy 
letartóztatottjait kisérték az 
ügyészség elnökének szobájáig, 
senkit se engedjenek. Ezenkívül 
külön meglepetés volt a hírlap­
írók számára, hogy a mai kihall­
gatásra vezetett foglyokat az ed­
digi szokástól eltérően nem a fo­
lyosón kísérték, hanem erre a cél­
ra kinyitották a soros ügyész szo­
bájának az előszoba ajtaját és az

előszobákon keresztül vezették a 
frankhamisitókat a főügyész elé,

Ennek a különös intézkedés­
nek az volt az oka, hogy az 
egyik előkelő gyanúsított ar­
ról panaszkodott, hogy na­
gyon kellemetlen számára, 
amikor a hírlapírók kiváncsi 
tekintete előtt kell elvonulni 

a kihallgatásra.
Ezen a „kényelmetlen" helyzeten 
akartak az illetékesek ilyen mó­
don segíteni.

Windischgraetzet 
szembesítették Rábával

Ma este 7 órakor Sztrache fő­
ügyész maga elé vezettette Rába 
hercegi titkárt. Rövid kihallgatás 
után Windischgraetzet vitték a 
főügyészhez, akit titkárával szem­
besítettek, mert Rába ezideig 
olyan vallomást tett, mely a her­
cegre sok tekintetben súlyosan 
terhelő volt, azonban Windisch- 

i graetz. e vallomások valóságát 
■ nem ismerte el. A szembesítés 

eredményéről semmi sem szivár­
gott ki.

Á keddi rádió
11.30 Königsberg (463): Hangverseny
1.00 Zürich (515): Hangverseny.
2.00 London (365): Hangverseny.
3.00 Zürich (515): Hangverseny, Bu­

dapest (546): Hírek.
4.00 Drezda (294): Hangverseny 

Bern (302): Hangverseny, Zürich (515) 
Jazz-band.

4,20 München (485): Kamarazene.
4.30 Berlin (505): Hangverseny 

Frankfurt (470): Verdi. Budapest (546) 
Hangverseny. Stuttgart (446): Hang-

5.00: Róma (425): Hangverseny.
5,15 London (363): Tánczene.
6.00 Budapest (546): Egészségügyi 

előadás.
7.00 Elberfeld (259): Lehár kompo­

zíciói. München (485): Márta, Buda­
pest (546): Tosca. Becs (530): Walkiir. 
London (365): Tánczene. Barcelona 
(325): Hangverseny.

7.30 Berlin (505): Figaro házassága. 
Cardiff (353): Tánczene

8.25 London (365): Schumann-hanc 
verseny.

8.30 Róma (425): Vidám zene. Zü­
rich (515): Kamarazene.

9.00 Brüsszel (262): Hangverseny. 
Belfast (440): Vidám hangverseny.

9.45 Dortmund (283): \Zerdi-est.
10.00: Hamburg (392,5): Tánczene 

Barcelona (325): Pillangó kisasszony. 
Paris (458): Hangverseny.

10.30 Berlin (505): Tánczene.
11.30' London (365): Tánczene.

A Stabil lemondott 180 milliós tulköveteléséröl
Egy beadványban elismerte, hogy ez összeg felszámítására

nem volt joga
Több ízben foglalkozott a Deb­

receni Független Újság azzal az 
üggyel, amely a nagyerdei városi 
uszoda építési költsége körül me­
rült fel. Az építést végző Stabil 
részvénytársaság az épités befeje­
zése után

még háromszázmillió korona 
kifizetését kérte

azzal, hogy az építési munkálato­
kat idejére befejezte és ezt csak 
külön, éjjeli munka végzésével 
érte el és ezért a külön munkák 
dijának megfizetését kérte ezzel a 
külön felszámított összeggel

Rámutattunk akkor arra, hogy 
ez a követelés jogtalan, mert hi­
szen a munkákat a szerződés sze­
rint kellett arra az időre befe­

jezni. A vállalkozó a munka elvál­
lalásakor látta, hogy mit kell 
megépítenie és igy számításba 
kellett vennie azt, hogy milyen 
munkaerővel és milyen munkaidő 
alatt lesz készen a vállalt időre a 
ni unkákkal.

Most a hírlapi cikkek nyomán 
annak igazolására, hogy milyen 
munkákat kellett végeznie és 
hogy több munkát is végzett, a 
Stabil rt. felülvizsgálatot kért, 
amit a tanács cl is rendelt, a felül­
vizsgálatra megnevezvén a szak­
értőjét. A Stabil rt. újabban erre 
beadványt intézett a városi ta­
nácshoz és bejelentette, hogy a 
felülvizsgálatnál maga is képvi­
seltetni akarja magát a saját szak-

Drága barátnőm
mindig oly szomorúnak lát­
lak! Igen, a fejfájás és nemünk 
sok egyéb fájdalma szomorú 
ajándéka a természetnek! De 
a tudomány egy olyan szert 
adott, mely enyhülést és 
gyógyulást hoz. Tégy te is 

kísérletet a 
(day+-féle

AspírílVtablettékkal
és dicsérni fogod a nagyszerű 

hatását. Ügyelj azon­
ban a 'Boyel- féle 

eredeti csomag»- 
lésre és a zöld 
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Gaszner Géza igazgató 
a felértékelésről

A Kereskedelmi Csarnok helyi­
ségében nagyértékü pénzügyi elő 
adást tartott vasárnap délelőtt 
Gaszner Béla volt takarékpénz­
tári igazgató.

Ismertette a német felértékelési 
törvényt, a felértékelés százalékos 
tételeit, amelyek az egyes háború 
előtt keletkezett kötelezettségek 
típusára érvényesek. A takarék- 
pénztári betétek, biztosítások az 
aranyérték egynyolcad részük 
erejéig lesznek felértékelve, vi­
szont a jelzálogos tartozások 
aranyértékük egynegyed részéig 
nyernek kielégítést. Az államadós­
sági kötvényeket, amelyeknek ka­
matozása a kártérítési követelések 
teljes kielégítéséig szünetelnek, 
ezer márkánként 25 márkás nem 
kamatozó államkötvényekre cse­
rélik be. Érdekes ismertetésben 
mutatta be az előadó a német 
márkának zuhanásszerű romlását, 
amely végül oda vezetett, hogy 
egy régi- aranymárka vásárlóere­
jének egybillió papirmárka felelt 
meg. Mig nálunk 1923-ban a leg­
rosszabb időben is csak 18.000 
korona felelt meg egy aranykoro­
nának.

A szép és értékes előadást a 
nagyszámú közönség lelkes taps­
sal hálálta meg.

Három benzintöltő állomás lesz
Debrecenben

A legutolsó két évben az auto­
mobil olyan nagy tért hódított 
Debrecenben is, hogy már régen 
érezhető volt a benzintöltő állo­
más hiánya.

Nemrégen a Stcaua társaság be­
adványt intézett Debrecen város 
tanácsához és ebben engcdél) t 
kért benzintöltő állomás felállítá­
sára, sőt azóta már más vállalko­
zók is jelentkeztek hasonló céllal.

A városi tanács most foglalko­
zott a kérdéssel és hosszabb vita 
után úgy határozott, hogy három 
benzintöltő állomást létesittet 
Debrecenben. Az engedély kinye­
résére versenytárgyalást irt ki és 
pedig icbruár 12-re. Az engedély 
10 évre szólna és a benzinkutak 
felépitéséig tartozna a vállalkozó

a kutak árat biztosítékul adni, 
amelyet a felépítés arányában a 
város visszautal.

A megbeszélések során két 
helyre vonatkozóan a tanács egy 
véleményen volt. Tudniillik, hogy 
az egyik állomás a Bika, a másik 
az Angol Királynő előtt legyen. A 
harmadik benzinállomás helyére 
vonatkozóan eltérőek voltak a vé­
lemények. Egyik vélemény szerint 
a Miklós ucca végére kell tenni 
az állomást, mert az fekszik leg­
jobban a budapesti közlekedés 
útjában, másik vélemény szerint a 
Piac uccára a Pannónia autóga- 
rázs közelébe, a harmadik véle­
mény szerint a Royal épülete kö­
zelébe.

Kitűnően sikerűit a Kekosz vasárnapi közgyűlése
A lemondott tisztikart

Előadások a Gazda Körben
Vasárnap délelőtt a Gazda Kör­

ben M a d a i Gyula, a nánási ke­
rület egységespárti nemzetgyűlési 
képviselője tartott előadást a 
,Szövetkezet hatalma címen.
Részletesen beszélt a szövetkezet 
erejéről és rámutatott arra, hogy 
egy japán szövetkezet már 350 «ve 
all fenn és hatalmas működé t 
fejt ki. Magyarországon, — mond­
ta, — a szövetkezeteknek a gaz­
dasági tevékenységen kívül fontos 
szerepe még a falunak és a város­
nak az összekapcsolása. Szétrom­
bolni azokat a korlátokat, melyek 
annyira szétválasztják a falut a vá­
rostól: ezt a munkát a szövetke­
zetek mindennél hamarabb elvég­
zik és majd ha a gazdasági élet 
terén a szövetkezetek révén szo­
rosabb lesz a kapocs a falu és a 
város közt, akkor lassanként el­
tűnnek a kulturális válaszfalak is.
Az előadást, melyben az előadó 
megemlékezett Nagyatádi Szabó 
István szerepéről is, Balogh 
István, a Gazda Kör elnöke kö­
szönte meg.

Délután dr. E c s e d i István 
egyetemi magántanár tartott elő­
adást szokatlanul nagy számú kö­
zönség előtt a hortobágyi népdal­
gyűjtésről és a magyar népdalok­
ról. Ecsedi István dr. előadása 
kapcsán megemlítette, hogy nagy 
nemzeti értékek hevernek parla­
gon és pusztulnak el a kellő figye­
lem hiánya miatt; igy a népdalok 
is egyre pusztulnak, elfelejtik 
őket. A bemutatott népdalokat 
egy tanítójelölt dalolta el cimbu- 
lomkiséret mellett. A gazdák nagy 
érdeklődéssel hallgatták az elő­
adást és lelkesen ünnepelték a 
tudós előadót. Balogh István, a 
kör elnöke az előadás után rövid 
óeszéd keretében hívta fel a gaz- ! 
dák figyelmét a pusz'ulóban lévő * 
népdalokra, népbail.ulá'vd és kér- | 
te a gazdákat, hogy legyenek se­
gítségére Ecsedi Istvánnak a gyűj­
tés munkájában.

A Kékosz debreceni fiókja va 
sárnap délelőttt tartotta meg rcn- ' 
des közgyűlését hivatalos helyisé­
gében. A gyűlésre mintegy ötszá­
zan jelentek meg a tagok közül. 
Mándoky Ferenc elnök tartalmas 
beszéd keretében üdvözölte a 
gyűlésen megjelenteket és ismer­
tette az elnöki jelentést a múlt 
évről, melyből kitűnt, hogy a 
Kékosz debreceni csoportja az el­
múlt év alatt derekas munkát 
végzett és dicséretre méltó ered­
ményt ért el. A tagok száma egy­
re szaporodott és a kitűzött cél 
érdekében minden tag megtette a 
maga kötelességét. Beszámolt az 
elnöki jelentés arról, hogy a cso­
port halálozási segélyalapját meg­
teremtették és a segélyalap "évén 
a múlt évben két tag nyert már 
támogatást. Megalapították a 
múlt évben a hitelszövetkeze­
tüket is, mely ez év január elsején 
kezdte meg működését. A hitel- I

újból megválasztották
szövetkezet a kisiparosok részére 
kölcsönt ad ki kedvező feltételek 
mellett és a tagok pénzéi is meg­
felelő módon gyümölcsözteti. A 
hitelszövetkezetet a tagok közül 
eddig is sokan vették már igénybe.

A közgyűlés a elnöki jelentés 
ulán megtartotta a választási és 
újra a tavalyi tisztikart választot­
ták meg, amely Mándoky rc.vnc 
elnök és Kovács János alelnök 
vezetése alatt továbbra is dol­
gozni fog a csoport érdekében. 
Kimondta a közgyűlés a választá­
sok megejtése után, hogy a cso­
port részére saját házat fog építe­
ni és már most megkezdik a pénz- 
gyűjtését. Házalapot léte-v'tenek 
és 600,000 koronás részvényeket 
bocsájtanak ki, melyet havonkénti 
részletekben is lehet fizetni. A né­
pes közgyűlést Mándoky Ferenc 
elnök rövid beszéddel rekesztette 
be.

Többrendbeli átalakítást és újabb fűtő­
anyagot kér a színigazgató

A dollárkölcsönböl folyó ellenőrzés megszűntéig nem lehet 
színházi építkezésekre gondolni

A városi tanács hétfőn tartott 
ülésén K a r d o s s Géza színigaz­
gatónak két beadványát tárgyalta, 
amelyek közül az egyik a szín­
ház belső berendezésének és fű­
tési felszerelésének átalakítására, 
a másik pedig újabb fűtési anyag 
kiszolgálására vonatkozik. Az el­
ső beadvány tárgyai olyan anyagi 
megterhelést jelentenek, hogy az 
ott tervezett átalakítások megté­
tele a város mai anyagi helyzete 
és már eddig fennálló kötelezett­
ségei mellett lehetetlennek lát­
szik, pedig a tervezett dolgok 
bármilyen életrevalónk és haszno­
sak.

Beadványában elsősorban is azt 
kérte Kardoss Géza, hogy a fűtő 
berendezést gazdaságosabb tiíze- 
zelésrc alkalmas uj kazánnal sze­
reljék fel.

Szükségesnek tartja, hogy a 
színpad tíizvcszélyességének ki­
küszöbölése érdekében a sülyesz- 
tők és zsinórpadlás faszerkezetét 
cseréljék fel vasszerkezetiek

A magas zsínórpadlás helyett, 
amely miatt rendkívül sok meleg 
vész el, csináljanak alacsonyabb 
zsinórpadlást

A nézőteret szélesítsék ki aként. 
hogy a páholyok előszobáit, ame­
lyek feleslegesek, alakítsák át pá­
holyokká és 3 páholyok mai he» 
V-ére szélesítsék ki a földszinti 
nézőteret.

Az előcsarnokokat csapóajtók 
helyett zárható ajtókkal lássák cl.

A mostani díszletraktárhoz két 
oldalt toldalékot építsenek, amely­
nek egyike butorraktár, másikat 
igazgatói iroda céljaira szükséges.

Csűrös! Ferenc dr. az igazga­
tó kérését ismertette, kijelentette, 
hogy ezek közül csupán a fűtő be­
rendezés kicserélését, vagyis uj 
kazán beállítását kellene megcsi­
nálni, ha beigazolódik, hogy ezzel 
valóban megtakarítást lehet el­
érni. A többi dolog végrehajtása 
csak akkor lehetséges, ha arra a 
városnak pénze lesz.

M a g o s s György dr. polgár- 
mester megjegyezte, hogy a csapó­
ajtókat zárt ajtókkal kicserélni 
nem lehet, mert tüzveszedclmre 
tekintettel más ajtót, mint csapó 
ajtót alkalmazni nem is lehet.

A r y Lajos főszámvevő kijelen­
tette, hogy mindezekre a dolgok­
ra fedezetet kijelölni nem is tud-
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na, amíg nem tudja, hogy ezek 
mennyibe kerülnek.

A városi tanács ezért úgy hatá­
rozott, hogy a beadványt kiadja 
a műszaki ügyosztálynak és a vi­
lágítási vállalatnak, számítsák ki 
és’ jelentsék be, hogy az egyes 
munkálatok mibe kerülnének.

M a g o s s György dr. polgár- 
mester végül azt a kijelentést 
tette, hogy ómig a dollárkölcsön- 
ből kifolyóan a hitelező Speyer- 
bankcég ellenőrzési joga fennáll, 
tehát öt éven keresztül, ilyen 
munkákat megcsinálni nem lehet.

200 mázsa kokszot kap 
a színház

Ismertette ezután Csűrös Fe­
renc dr. tanácsnok Kardoss Géza 
ama kérését, hogy a már megka­
pott 600 mázsa kokszon felül még 
200 mázsa kokszot utatjon ki a 
tanács.

A közgyűlés tudvalévőén 100 öl 
tűzifát szavazott meg a színház 
fűtésére, illetve a famennyiségnek 
megfelelő kalória értékű más 
anyagot. Ezért adtak tavaly 600 
mázsa kokszot, pedig akkor eny­
hébb volt a tél.

A tanács erre tekintettel és 
arra is figyelemmel, hogy a mos­
tani koksz kisebb kaloríáju a bé­
kebelinél, amit a fáról való átszá­
mításnál alapul vette, a kért 200 
mázsa koksz kiadását megsza­
vazta.

Villamos vészlámpákat 
szereljenek föl a színház­

ban.
Roncsik Jenő dr. tűzoltó fő- 

parancsnok bejelentette, hogy a 
jelenleg használt színházi vészlám­
pák nem felelnek meg a tűzbizton­
sági követelményeknek. A vész- 

I lámpák, amelyek most mécsek, 
több Ízben kialszanak s igy a né­
zőtér kijáratai és folyosói teljesen 
sötétben maradnak s különben is 
az olajos .szabad lángos mécsesek 
tűzveszélyesek.

A színház vészlámpái eredetileg 
üveglapokkal elzárt lámpában 
gázlángok voltak. Később azonban 
épen tűzrendészet! okokból H e 1- 
I a i Jenő igazgató egyenesen erre 
a célra szolgáló külön villamos 
árammal bíró villamos vészlámpá­
kat használt. Ezeket azonban tá­
vozásakor elvitte s azután nem 
lehetett ilyeneket beszerezni. Mi­
vel pedig a színházi világítással 
ugyanegy erőforrásból nem lehet 
vészlámpát világítani, a villamos 
vezetékkel kapcsolatos villamos 
vészlámpát nem engedett a ta­
nács, hanem megengedte, hogy 
mécseket alkalmazzon a régi gáz­
lángok üvegburkaiban.

A színházi tüzvizsgáló bizottság 
azonban nagyon helyesen ezeket 
a mécseket Is kifogásolta. A vá­
rosi tanács tehát most elrendelte 
a villamos vészlámpák felszere­
lését. Mivel pedig a színházi szer­
ződés szerint az a várost terheli, 
a város költségvetést kér a vész­
lámpákra a világítási vállalattól. 
Az akkumulátorok töltéséről, mi­
vel a világítás az igazgató terhe, 
neki kell gondoskodni.

— Ecsedy István dr. néprajz! tanul­
mányai. Ecsedy István, a tudós tanar 
aki most mutatta be fonográfon gyűj­
tött hortobágyi népdalait, óriási ér­
deklődés mellett, most tovább foly­
tatja néprajzi tudományos kutatásait 
Nagy áldozatokkal filmfelvevő gépét 
l'ozat Németországból és ezzel filmi» 
veszi fel a már feledésbe menő horto­
bágyi láncokat és népszokásokat.
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Megalaiuli a liszinlull Hus- 
ipamsok Szövetsége

A kereskedelmi és iparkamarában 
vasárnap alakitolták meg a tiszántúli 
kisiparosok szövetségüket. Az a'a- 
kuló gyűlésen a nagyszámú megjelent 
debreceni húsiparotokon kiviil képvi­
seltették magukat Nyíregyháza, Kis­
újszállás, Karcag, Hajdúböszörmény, 
Szolnok, Békcsgyula, Ujichertó, Kába 
Turkeve Bereityóuiialu és Hajdúszo­
boszló husiparosai is.

A gyűlést Szabó Mihály dr. nyitotta 
meg lendületes beszéddel, rámutatva 
n husiparosság sérelmeire és a mee 
oldandó feladatokul. Kifogásolta « 
rettenetes túladóztatást. Egyik lá­
bunk az adóliii atalban, a másik a 
börtönben van a mostani adórendszer 
mellett — mondotta A husiparosu, 
noncok oktatása a lehető legrosszabb 
s i^y veszélyezteti az utánpótlási j 
jden fontos a vasárnapi ímmkaszűnel, 
amelynél lényeges ellentét mutatko­
zik a kis és nagy cégek közöli /-i ha­
tósági husszékek eltérnek rendelteté­
süktől, mert friss állatok levágását es 
árusítását is végzik. Kifejtette ezután, 
hogy a szövetség tervbe vette a deb­
receni szakosztály nyugdíj és temet­
kezési intézetének megalakítását, to . 
vábbá a husíparosok székhazának lé­
tesítését, Végűi kifejezte azt az óhaj­
tást, hogy a Tiszántúli. Husíparosok 
Szövetsége teljes egyutéi lésben fog 
működni az ipartestületiéi és a ke- 
reskedelmi cs ipáikt*nuiiAv cii.

A nagy tetszéssel fogadott megnyitó 
után dr. Csátby Dezső ügyvéd leien 
tette be. hogy 17 helység húsiparom 
sága összesen 280 taggal lépett be pá­
dig a Tiszántúli Husíparosok Szövet­
ségébe és még lovából csatlakozások 
is" várhatók.

Ezután felolvastak a Dunántúli 
Husíparosok Szövetségének cs Sesz- 
tina Jenő kormányfő tanácsosnak ii»- j 
vözlő táviratait, amelyeket köszönd- j 
lel vettek tudomásul.

Radó Rezső dr. kereskedelmi vs | 
iparkamarai főtitkár az ipari szervez- j 
kedés fontosságát hangoztatta, mert j 
az iparkamarák egyetemes érdekkép­
viseletek s az egyes szakmák érde­
keit nem képviselhetik. A forgalmi , 
adó kérdésével foglalkozva, hangsa- ^ 
lyozta az egyíazisos rendszer előnyeit :

Ezután az üdvözlések következtek, j 
Varjassy Imre a debreceni iparlestu- , 
let, Nagy Józsel a Kereskedő Társu- ; 
lat, dr. Krómy Károly és Varga Antal j 
Nyíregyháza, Primusz Ferenc Békés- 
gyula, Somogyi István Kisújszállás, 
Bordás Péter Sarkad, husiparosai ne­
vében, Lindenfeld Ignác pedig a Deb­
receni Mészáros Szakosztály részt- * 
ről üdvözölték a szövetséget. Hala- j 
sós beszédet mondott Szöllós Amim | 
vásárpénztári vezérigazgató 's.

Ezután egyhangú lelkesedéssel el­
határozták a Tiszántúli Husíparosok 
Szövetségének megalakítását és << 
közgyűlés a Hínfhusz éneklést után 
véget ért.

Délben társas ebed volt, amelyen 
számos felköszönlő hangzott el.

Február
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A Debreceni Városi
A nyíregyházi, kisújszállási es 

debreceni sikerek után szombaton 
este Karcagon aratott újabb dicső­
séges nagy sikert a Debreceni 
Városi Llalárda.

A dalárda tagjai szombaton dél 
ben utaztak el Debrecenből. Kar­
cagon pompás fogadtatásban volt 
részük. Itt az Iparos dalárda vár­
ta őket s annak diszclnöke Szánt­
hó József dr. városi főügyész üd­
vözölte meleg szavakkal. Az üd­
vözlésre a debreceniek részéről 
Ruszka István aleintik válaszolt, 
majd a kivonult harminc fogaton 
a városba hajtattak. A dalegyiet 
vezetőin kiviil Karcagra mentek 
több hölgy, P. Nagy Zoltán zene- 

: szerző, a zeneiskola igazgatója és 
I Kuty Sándor dr., a Zenekedvelők 
■ Körének főtitkára.
• A városházán a nagyteremben 

fogadta a debrecenieket a városi 
tanács, amely előtt Magoss György 
polgármester, Debrecen város és 
a Városi Dalegylet üdvözletét 
Balta Bertalan dr. főtitkár tolmá­
csolta szép szavakkal.

Steinbach Antal dr. karcagi pol­
gármester meghatottan mondott

köszönetét és azt az óhajtását fe­
jezte ki, hogy a most épülő kar­
cagi kultúrpalotát a Debreceni 
Városi Dalegylet közreműködésé­
vel nyissa meg.

Délután 4 órakor az Iparos Ott­
hon nagytermében az iljuság sza­
mára volt hangverseny, amelyen 
Balta Bertalan dr. tartott előadást 
a magyar dalról és a dalosügy fej­
lődéséről. A mélyreható kutatá­
sokra valló értékes előadás nagy 
tetszést keltett.

Az igazi hangverseny este nyolc \ 
órakor volt a termet zsúfolásig j 
megtöltő előkelő közönség előtt. 
Az üdvözlő beszédek után a Deb- | 
rec.ení Városi Dalárda ismert re­
pertoárját adta elő, minden szá­
mával frenetikus hatást érve el. 
Különösen nagy sikert aratott P. 
Nagy Zoltán kompozíciója, vala­
mint a dalárdának énekszámai 
mellett Balta Béla és Simon Ist­
ván szólói. A közönség tomboló 
lelkesedéssel ünnepelte a daloso­
kat és a szerzőt

Hangverseny után társasvacsora
és lánc következett.

HÍREK

Újságírók
Karneválja

az

Arany Bikában

Száraz idő, éjjeli fagy. A Metco- 
rogiai Intézet jelenti: Hazánkban az 
idő jórészt derült. A reggeli hőmér­
sékletek még többnyire a —5 tok 
Celsius alatt vannak. Jóslat: Száraz 
idő, éjjeli faggyal.

— A Pénzintézeti Központ uj el­
nökének köszöneté. Megírtuk annak­
idején, hogy Debrecen város tanácsa, 
amely mindig szoros kapcsolatot tart 
fenn a Pénzintézeti Központtal, en­
nek újonnan kinevezett elnökét, Lö­
scher Viktort meleghangú átiratban 
üdvözölte. Az uj elnök most hálásan 
megköszönte a megemlékezést.

__ Debrecen segélye Sátoraljaúj­
helynek. Emlékezetes, hogy Debrecen 
város közgyűlése Sátoraljaújhely Itíz- 
károsultjai javára 10 millió koronái 
szavazott meg. A belügyminiszter 
most értesítette a várost, hogy a se­
gélyre vonatkozó határozatát jóvá­
hagyta. E rendelet alapján most a vá­
rosi tanács a segélyösszegei kiutalta 
és megküldte Sátoraljaújhelynek.

' Elküldte a város az árvizsegélyt. 
Tudvalévőén Debrecen város köz­
gyűlése az árvízkárosultak segélyezé­
sére 100 millió koronát szavazott 
meg. A városi tanács ezt az üsszeget 
most az árvíz segélyakció részéic 
nyitott folyószámlára a Pesti Hazai 
Első Takarékpénztárhoz megküldte. 
Egyben Magoss György dr. polgár- 
mester megindította Debrecenben a 
társdaalmi akciót is és a maga részé­
ről 500,000 korona aláírásával az ado­
mányokat megkezdte.
_ A Templomegyesület I. vallásos

szakcsoportjának bibliaköre kedden 
d. u. a központi tclkészi hivatalban. 
6—7-ig lesz.

Meghosszabbították a város 
részvényvásárlásának határidejét.
Tudvalévőén Debrecen város közgyű­
lése kimondta, hogy megveszi a ta­
karék és Hitelintézet részvényeinek 
többségéi és ezzel birtokába veszi a 
bankot, amelyeket városi célokra 
akart felhasználni. Az erre vonatkozó 
közgyűlési határozatot a minisztérium 
még nem hagyta jóvá és így a rész­
vények átvételére kiszabott és 2j-en 
lejári határidőt meg kellett hosszat/, 
bitani. A jóváhagyásra vonatkozó mi­
niszteri rendelet már készen van. 
azonban azt tegnap nem lehetett még 
aláíratni és Így késett annak expediá­
lása is.

Kinevezés. A kultuszminiszter
értesítette Debrecen város tanácséi, 
hogy Aczél Géza műszaki tőtanácsos 
nyugdíjazása folytán a debreceni 
egyetemi építő bizottságban megüre­
sedett helyre Borsos József tb. ta­
nácsnokot, a műszaki ügyosztály ve­
zetőjét nevezte ki.

—- Református tanárok és tanítók 
lizetésí előlege. A rclormátus egyház 
gazdasági bizottsága lavaslacol ter­
jeszt a iebruár elsején tartandó pres­
bitérium! gyűlés elé az egyházi hiva­
talnokok és alkalmazottak fizetési 
előlegére vonatkozólag. E szel int 
csak az kap előleget, aki ezt külön 
kérvényben a gazdasági bizottságtól 
kéri és igazolja, hogy rendkívül sú­
lyos indokokból szüksége van arra 
Aki ilyen indokokat nem igazol, elő­
leget nem nyerhet. Az előlegben ré­
szesíthetők száma lehetőleg annyi le­
gyen, mint amennyi alkalmazottjának 
az állam előleget ad a legújabb stá­
tusrendelet szerint. Az állam a tiszt­
viselők minden csoportjában az évi 
összfizetés 2 százalékát adja előlegül. 
Ennek alapján az egyháznál mintegy 
25—30 tanító, 20—25 tanár és 15—20 
egyéb tisztviselő és alkalmazott kap­
hat előleget egy év alatt. Az előleg 
legmagasabb összege családosoknál 2 
millió, családtagunknál és nőknél 1 
millió korona.

Az uj táblabirók eskütétele.
Megírtuk, hogy a debreceni :télőtán- 
lához Abaházy József nyit egyházat, 
Lakatos Gábor dr. és Koháry Józsel 
dr. debreceni törvényszéki tanácsel­
nököket nevezték ki bitóknak. Az m 
bírók hétfőn délelőtt teljes táblai 
ülés keretében letettek az esküt es 
elfoglalták hivatalukat.

A debreceni gazdailjak csere­
akciója, A városháza tanácstermében 
vasárnap délelőtt tartotta meg elő­
adását Tölgyes István dr., a Magyai 
Gazdaszövetség titkára a német me­
zőgazdasági viszonyokról. Beszámolt 
a ” tavalyi gazdaifju csereakcióról, 
amely nagy heszonnal járt, mert e 
gazdtifjak igen sokat tanultak cs ta 
pasztaltak a külföldön. Két debreceni 
gazdaifju Csobai László és Csáki Béla 
bt is számolt tapasztalatairól. A cse­
reakciót még jobban kiépítve megis­
métlik. Ezután megtartotta magas 
színvonalú értékes előadását, ame­
lyért Rác Lajos dr. a mezőgazdasági 
kamara igazgatója mondott köszöne­
tét az előadónak.

Villamos és autó karambolja. 
Vasárnap délelőtt a Piac- cs a Si- 
monffy uccn sarkán könnyen végzetes 
sé válható karambol történt. A Si- 
monííy uclából teljes sebességgel ka­
nyarodott ki egy békéscsabai Lanca 
autó és nekirohant az ucca torkolata 
előtt elhaladó nagyerdei villamosnak 
Az autó vezetőjének és a villamos ve­
zetőjének a lélekjelenléte azonban 
elejét vette a nagyobb bajnak és a 
szerencsés lefékezéssel elérték azt. 
hogy emberéletben nem esett kár, 
csupán az autó szenvedett könnyebb 
rongálást. Az autót vezető soífor. 
Szabó Lajos ellen megindult az eljá-

_ Elfogtak egy veszedelmes tol­
vajt. A debreceni rendőrség szomba­
ton elfogta Újvárosi István napszá­
most, aki Debrecenben a múlt évben 
több betörést cs lopást követett el 
Újvárosi István már többször voll "lo­
pásért büntetve cs legutóbb is a sze­
gedi Csillag-börtönből szabadult ki, 
ahol két évi büntetését töltötte. A 
rendőrség Újvárosi István ügyében le­
folytatta a nyomozást és hétfőn dél­
előtt átadták a debreceni ügyészség­
nek.

— Gázol az autó. Kovács Julianna 
szoboszlói leányt az Arany Bik i 
autója hétfőn délelőtt fél 12 órakor 
a Piac uccán elütötte. A leány kony- 
nyebh sérüléseket szenvedett. Az ci- 

meginditották az elgázolüs
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— Orvosi hír, Dr. Róth Miksa or­
vos rendelőjét Miklós ucca 8. sz. a. 
megnyitotta. Rendel d. u. 2—4-ig.

— Leánycserkész ünnepély a ke­
reskedelmiben. Vasárnap délután a 
négy évfolyamú női felsőkereskedelmi 
iskola cserkészcsapata jól sikerült 
előadást rendezett az iskola tornater­
mében. A rendezés érdemének nagy 
része Csősz László énektanáré. Az is­
kola énekkara a Himnuszt énekelte, 
amely után Bagossy Magda nagyon 
szépen szavalt. Mascagni fntermezzu- 
jának a zenekar által történt precíz 
előadása után Versényi Klára tanár­
nő, a leánycserkészcsapat vezetőit 
igen értékes szép előadást tartott a 
cserkészetről, mint a modern nevelés 
egyik lontos eszközéről. Ezután SoOs 
Ilona és Juhász Erzsébet mutattak be 
egy magyar táncot plasztikusan, na­
gyon szépen. Kuruc és magyar daiok 
szavalata következett, amelyeket So­
mogyi Etelka adott elő igen ügyesem 

: Ezután Bekény Erzsébet 111 évto- 
lyembeli tanuló egyfelvonásos jelene­
tét adták elő a szerzővel együtt hat 
szereplő meglepő ügyesen, kedvesen 
A szép előadás a zenekar indulóiéval 
ért véget.

járást 
ügyében.

— Csalás miatt letartóztatott hen­
tesmester. Parcelt Ferenc balmazul- 
városi hentesmester a múlt hónapban 
sertéseket vásárolt balmazújvárosi 
gazdálkodóktól 17 millió koronáért. A 
vásárolt sertések árát azonban több­
szöri figyelmeztetés után sem fizette 
meg az eladóknak, akik feljelentést 
tettek Parcelt ellen. Preineszberger 
Jenő dr. vizsgálóbíró hétfőn délelőtt 
hallgatta ki Parcelt Ferencet, akit * 
csendőrök behoztak a debreceni tör­
vényszék fogházába. A vizsgálóbíró « 
kihallgatás után elrendelte Parceh 
Ferenc ellen az előzetes letartózta­
tást.

A nagyerdei talált kincset a mú­
zeumba teszik. A debreceni állam 
rendőrség átirt a városhoz, hogy ízt 
a leletet, amelyet a Nagyerdőn egy 
edényben a földben leltek és amely 
több régi arany és fémpénzből áll, 
áttették a házipénztárhoz letétként. 
A városi tanács úgy intézkedett, hogy 
a talált ,,kincs"-et a városi múzeum­
ban helyezi el, illetve őrizetbe vétel 
végett adja oda addig, amíg a pénz­
ügyminiszter a talált pénzek átenge­
dése ügyében kelt felterjesztésre vá­
laszol. amikor végérvényesen hatá­
roznak a pénzek sorsa felől.

— Halálozások. Az nnvakónvvi hi­
vatalnál a következő halálozásokat 
jelentették be: Varga Bálint rei. 60 
éves, özv. Liko Gáborné rk. 77 éves 
özv. Bócz Józseiné rk 68 éves, Nagv 
József ref. 19 éves, Máthci Lajos reL 
77 éves, Kiss Józsefné rol 24 éves, 
özv. Papp Kálmánné rk. b2 éves, dr. 
balásfalvi Kiss József ref. 50 eves, 
Szívás Eleik« ref. 11 eepea.
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— Újszülöttek. Az anyakönyvi hi­
vatalnál a következő újszülötteket je­
lentették be: Víshi Bálint máv. íüto 
fiú Bálint, Papp Ferenc máv. munkás 
leány Aianlca. Dardócz Béla vámőr 
törzsőrmester leány Ilona, Dickmann 
Ignác magánhivatalnok leány Katalin, 
Fekete András küldönc leány Ilona, 
Dalai Mihály cseléd tin János, Daku 
Mihály cseléd leány Róza, Barta La­
jos máv. munkás leány Katalin, Sa- 
láth László raktárnok fiú Zoltán Ra­
vel György gyári munkás leány Má­
ria és egy törvénytelen újszülött.

_A rencsszánsz művészete. Az
Irodalmi és Művészeti Tanfolyamon 
vasárnap délután tartotta meg rend­
kívül érdekes cs értékes előadását 
Gáborjáéi Szabó Kálmán. Az építé­
szet fejlődését mutatta be a román és 
gót stíluson keresztül a nyugodt hai- 
moniáju s monumentális építészeti re­
mekekig. Szólt a rencsszánsz szobrá­
szatról cs festészetről s elemezte Mi­
chelangelo, Rafael, Lionardo da Vinci 
és Tizian művészetéi. A számos ve­
tített képpel kisért előadást a tanfo­
lyam előkelő közönsége nagy tetszes­
se! fogadta.

— Rendőri liirek. fóth József pá­
lyafelvigyázó feljelentést tett a rend­
őrségen, hogy ismeretlen tettesek el­
lopták a télikabátját. — Keppich 
Béla bankigazgatónak a lakásáról is­
meretlen tettes több ezüst kanalat és 
apróbb házfelszcrclési tárgyakat lo­
pott. A rendőrség a feljelentésekre a 
nyomozást megindította.

— Báli melltartó különlegességek
legelegánsabb kivitelben Goldstein Ka­
rolinánál. Mikló a. 5.

—. Varrógép-ja vitás ok at szaksze­
rűén, gyorsan és olcsón eszközöl a 
Singer varrógép részv. társ., Piac- 
ucca 79.

— Hencsert, díványt, matracot leg­
olcsóbban, jó kivitelben vásárolhat 
Mandel kárpitosnál, Miklós ucca 31. 
Javítást, rendelést olcsón készít.

— Tükörgyártás, üvegcsiszo­
lás. kirakatok tükrözése. Slpko- 
vits. Szív u. 14—15. Telefon 356

— Gazdacimtár. Magyarország föld- 
birtokosai és iöldbérlöínek címtára. 
A 100 kát. holdas és ennél nagyobb 
földbirtokok és földbérletek 1925. 
évi eleji adatai alapján összeállította 
a m. kir. központi statisztikai hiva­
tal. Kapható Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében, a főposta me! 
lett. Telelőn 54.
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Szende Ferenc lomot, zengő bari­
tonja szintén sikc-t aratott. Percekig 
tartó tapsok követték a Suba király­
nője és Borgia Lukréciából énekelt 
áriáit, amelyekben teljes egészében 
bontakozott ki hangjának szépsége és 
nagyszerű iskoláin. Két Löwe dalát, 
a Die Uhrt és az ArchícbaM D.iugiasl 
ép ilyen művészettel adta elő.

Zahler Magda három pántomul.- 
táncával aratott sikert

Hodula István zeneszerző, akincii 
egy szép dalai nagy siker mellett éne­
kelte Alpár Gitta, finom zongora kí­
séretet adott az ének es táncszámok­
hoz.

(ti)

A színházi iroda hírei:
Az „Álomország“ slágeroperett ke­

rül ma D) bérletben előadásra. Re­
mete Gézának ez a fetiér csupa ma­
gyar érzésű operettje, amely Dcbrt, 
cenben egy csapásra meghódította a 
közönséget úgy, hogy a szüneteket is 
áttapsolva ünnepelte a színház, nagy­
szerű szerzőjével együtt a vidék leg­
jobb együttesel, ma este kelül újra 
előadásra.

Siessen megváltani a jegyét az 
„Álomország“ mai, keddi előadására:

Figyelmeztetési A szülőket tiszte 
lettel kéri a színház igazgatósaga, 
hogy a Csodagyermek csütörtöki es 
pénteki előadásainak látogatását a 
serdülő ifjúságnak semmi kői ülr,se­
nyék között se engedélyezze!

Okvetlen nézze meg a szerdal 
utolsó „Pántlika " előadását az oicsó 
helyárak mellett!

Tudja, mi az Álomország? A szín­
ház fehér sláger operettje

Mozaószinházak:
VÍGSZÍNHÁZ: Világattrakció! A.

Tüzparipa, a legnagyobb amerikai fil­
mek egyike, amely nemcsak tömeg- 
jeleneteivel, de művészeinek játéká­
val is elsőrangú műsort ad.

APOLLÓ: Két sláger egy előadás­
ban. I Vadnyugat vándora, Uránia 7 
felvonásban. 11. Az aranv kakidu. 
csintalan komédia 7 felvonásban.

Jön! Szerdán kél világfilm, Norma 
Talmadgeval, A Lady és Henny Por- 
tennal Az utolsó felvonás.
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KEDD: Áfomország. Operett. D) bér­
let.

SZERDA: Pántlika. Vígjáték. B) bér­
let.

CSÜTÖRTÖK: A csodagyerek. Bohó­
zat. C) bérlet.

PÉNTEK: A csodagyerek. Bohózat. 
A) bérlet.

SZÓMBA 1": A nagy nő. Operett D) 
bérlet.

Alpár Bitte és Szende Ferenc 
hangversenye

A7. Arany Bika díszterme'. hatalmas 
közönség töltötte meg vasárnap est3 
Alpár Gitta és Szende Ferenc. — 
aki a közben megbete^edelt Székely- 
liidy Ferenc ür helyett jött le Deb­
recenbe. - bankversenyére.

Alpár Gitta debreceni hangverse­
nye mindig ktcmel'cedő eseménye a 
hangversenyszezonnak. Tüneményes 
hangja, énekművészeiének kiválósága 
tényleg elsőrendű művészi elvezetet 
adtak. Szoprán,a ra vogva zengte he 
a termet. A Traviata nagyáriája pá­
ratlan művészi élmén olt 5 ugyan­
ilyen a Bőre “ér kacagó dala is. Négy 
dalában a dalénckmüvészel legjavát 
adta. Sikere olyan voh, amelyhez ha­
sonlót alig jattunk Debrecenben.

KÖZGAZDASÁG

\ A debreceniek \ 
J találkozóhelye J
f Budapest legelaőrendU, mo- * 
f darn családi szállója az J

J István Király J 
( szálloda
í VI., Podmanlczky-utca 8. r

? Méreékelt Arak, figyelme» f
i kiszolgálás, modern be- x
f rendezés, központi fUtés, f
£ melegvlzazoigáltatáe, lift. ^

J A Nyugati pályaudvar közelében. #

I Mérlegképes

könyvelő
magyar-német levelező 

állást nyerhet.
Írásbeli ajánlatokat

FODOR TESTVÉREKHEZ. |

Gyermek divatház
ÜZLETHELYISÉGÉT
VÁROSHÁZ ÉPÜLET, 

főkapu mellé helyezte át I i

Ez idény összes
Jelmezes Báljait

felül fogja múlni az

Asztalosok
nagysikerűnek ígérkező

JELMEZES
TÁNCMULATSÁGA
1926 január 30-án 

a Munkás-Otthonban.
A fel nem Ismert jelmezesek 
között kiosztandó tárgyak 

1 megtekinthetők Killer Ede 
bútorgyára kirakatában.

Szabnl-varrnl tanulhatnak 
iparilag is, hölgyek ktllön teremben 
sajátjukat is varrhatják: tábor­
falvi Márkos Lujza modern 
angol és francia női divatsza­
lonjában, Rákóczi utca 41. 
Bejárat Könyök-utca 10 a. szám alatt is.
Esti órákban is! Vidékieknek gyorsítva! 
Jelmezruhák kikölcsönzése

V. H. 1190/1925. sz.

Árverési hirdetmény.
\ debreceni járásbíróság 1925 Pk. 

20829. sz. végzése folytán 5047170 kor. 
töke, ennek megítélt kamatai 1971050 
kor. eddigi és a még felmerülendő 
költségek behajtása végett Első pécsi 
hörárugyár r.-t. javára /926. évi iu- 
muir hó 29. nun. délelőtt 12 ómkor 
Debrecenben, Hatvan ucca 2. sz. ház­
nál 31240000 kor. becsült ingóságok, 
u. m. üzleti berendezés, bőráru sth. 
bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek 
esetleg a becsáron alól is eladatnak. 

Debrecen, 1926 január hó 5. nap.
Szilágyi Lajos 
bír. végrehajtó.

Hitelképes egyének
kedvező

részletfizetési
feltételek mellett vásárol 
hatnak áremelés nélkül az

APOLLÓ
DIVATHÁZBAN

PÍ8C-U. 67, SZ.

ISzathmáry Istvánt
■ épület é$ bútorasztalos k
te Rákóczi-utca 13. sz. á
f Olcsón készít és javít minden i 

; szakmába vágó munkát. ’

Üzlettelen a gabonatőzsde
A tőzsdetanács hivatalos ár­

jegyzései a következők: 76-os ti- 
szavidéki búza 395.700. íelsötiszai
397.5. fehérmegyei és egyéb du­
nántúli 390—392.5, pestvidéki
392.5— 397.5, 77-es tiszai 402.5- 
405, telsötiszai 400—402.5, fehér- 
megyei és egyéb dunántúli 395—
397.5, pestvidéki 397.5—400, 78-as 
tiszai 405—407.5, felsőtiszai 402.5 
—-4ú5, fehérmegyei és egyéb du­
nántúli 397.5—400, pestvidéki 400

402.5, 79-es tiszavidéki 407.5- 
410, felsőtiszai 405—405.8, fehér­
megyei és egyéb dunántúli 400- 

•—402.5, pestvidéki 402.5—405, rozs
235.5— 237.5, takarmányárpa 240- 
250, sörárpa 300—340, köles 195 
-—205, zab 245—260, tengeri 180 
—185, korpa 172.5—177.5 zere ko­
rona métermázsánként Budapes­
ten.

HA REUMÁS,
használjon Iszapot a

MARGIT-
filrdőben

Kereskedelem
tárgyát képező

mindennemű áruk
a legelőnyösebb árak és 
fizetési feltételek mellett

megrendelhetők a

áruosztályánál
Aranybika bérház I. 6.

Bankosztálya
Pénz- és buzakölcsönöket, Árulombar- 
dokat a legelőnyösebb kamat és fize­

tési feltételek mellett 
megbízásból kihelyez.

I
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Debrecen, Piac-utca 79,
wammmEmKmmmmmma&emMm

Ingyen kap szenet
bárki egy próbafűtéshez, kegy meg­
győződhessen a Berentai szénről, 
mely teljesen szagtalan és teljesen 
salatmentes, házhoz szállítva, for­
galmi adóval egyUtt q kint 39,000 K.

Tisztviselők kedvezmény­
ben részesülnek.

Hazai szén- és tíiziíatelep,
Telefon 13-47.

RÁDIÓ |
készülékek és alkatrészek, audion j 
csövek, fejhallgatók, accumu-átor és 
anód-telepek stb. Rádió amatőr kó 
szülékek javítása és átalakítása, accu­
mulator töltés a Földvári-féle 
Debreceni I. elektrotechnikai gyárban 
Széchenyi u. SS. Toie'on tea

patkány-és 
■ egérirtó !
biztosan ölőképes, hatóságilag 
szabadalmazva. — Háziállatokra nem 

veszélyes I Nagyon olcsón kapható

STERN festéküzietében
PIAC-UTCA 10., Bikával izemben

I Ugyanott poloska és svébbogér- 
Irtószerböl nagy raktér.

m (íny. („A szent Mihály* ■ szerző-
jenek uj regénye.)

Pengő 5.80 Korona 72.500.
W. Somerset Maugham: .4 szitu s

fátyol. (Rendkívül érdeke s témáin
regény Eredetiben 3 h ét alatt
10.000 példány kell cl hehöle.)

E heti könyvujdonságok i
Dräsche-Lázár Alfréd: Tegnap és 

ma. (Érdekfeszüő cselekvényü, el­
més előadásit Dräsche c legújabb 
regénye.)

Pengő 4.50 Koruna 56.250. 
lack Londonné: Jack London cU’lc. 

(Jack London kalandokban és rend­
kívüli változatokban gazdag élete.)

Pengő 8.50 Korona 106.250. 
Juck London: A nagy ház asszony­

káin. Uj kiadás. (Az emberi energia 
csődatételei és egy csodálatos sze­
relem éltető és pusztító ereje.)

Pengő 5.- Korona 62.500. 
Lagerlöf: A császár. Uj kiadás. (A 

kiváló svéd Írónő nagyszerű regé­
li ve uj kiadásban

Pengő 3. Korona 37.500.— 
Sehess Dénes: Az ni agrárdemokrd- 

eidk. (Érdekes megállapítások ni 
szempontból nézve.)

Pengő 4.— Korona 50.000. 
Papules Raymond: A növények tár­

sadalma. (A növények bámulatos 
fejlettségű társadalmi életének szí­
nes, vonzó leírása.)

Pengő 5.80 Korona 72.500. 
f erner G.vnla: A pipacsszinii dol-

Pctlgö 5.80 Korona 72.500.- 
Gazáaclmiár. (Magyarország földbir­

tokosai cs íöldbériőinek hiteles cím­
tára. Kötve 270.000. Fii zve 250.000 K 

Szahó Lőrinc: Kény. lény. fény. \ év­
sek. (A kiváló költő u.l verseskötete.)

Pengő 2.- Korona 25.000
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
k öi vvkereskcdésébeii a főposta turtlrtt

Telelői; t 4,

Valódi francia óa angol
Coty-HoubiganVGuerlaln- 

Roger-Gallef-Ätkinson cédák
gyártmányai, Puder, parfüm, kölnivíz, 
•Jakit, szappan stb. különlegességek , 
legolcsóbb gyári árért beszerezhetők a i

Korzó drogueriában I
Piac ucca 42.

ne ana

Budapesti
Nemzetközi

Vásár!
1926. április 

17-26.

Rendezi a Budapesti Keres­
kedelmi és Iparkamara.

Vámszabadraktár.
A legjobb eladási alkalom.

Áru- és személyszállítási kedvez­
mények a bel- és külföldi vas­
utak és hajózási társaságoknál.

Viz u mked vezm ények.

Központi iroda: Budapest, 
V, Szemere-utca 6.

Tb képviselet: Kereskedelmi 
és Iparkamara, Debrecen.

ALKALMI
ajándéktárgyak.

Manikür- óa fésű kazetták, púderok, 
parfümök, kölnivizek, dísztárgyak. —

Franciaés angol partümkülönlegességek,
150,000 korona vásárlásra 
ingyen manikűr-bérletet ad

az olcsóságáról előnyösen iomert

„Parfümerie Ilona“
Szent Anna 1. KIllőn manikűr.

Butorraktáramat
vételkányszer nélkül tekintse meg. 
Olcsó leszállított áraim felQlmulhatatlan I

Fenyves
bútoráruház, Kőtemplomnál.

PREISZNER JÁNOS
szobrász

Debrecen, Rákóczi ucca 13, szám,
K őszit mindenféle diazilő-szobrász 
munkál. Műkőből; hősi emlékeket, eir 
köveket, sirszegélyl, lépcsőket, lábaza 
tokát, kerti vázádat. Betonból; etető-itató 
vályúkat, kerítéseket, járdaszegélyeket 
és járdaburkolatot, te razo- és lapbur­
kolást, különféle műmárvány munkákat,

Rajzokkal, költségvetéssel 
mindenkor díjtalanul szolgálok.

Férfi öltönyt 
ingyen

nem kívánhat, de méret után 500,000 
koronáért gyapjú szövet maradékból

kaphat.
Ne sajnálja a fáradtságot és győződjön 

meg személyesen róla, hogy a

Tegdes Károly utóda
cégnél Csapó ucca 8. sz. alatt
rendkívül olcsón vásárolhat férfi, fin­
es gyermek ruhákat, valamint
hosszú és rövid télikubáto*
kát. — A nagyérdemű vásárlóközön­
ség szives pártfogását kérve maradtam 

kiváló tisztelettel

Tegdes Károly utóda.

Akar sovány lenni?
használjon Waldhelm-féle Sóvá nyitó-teát.
Egész világon elterjedve, mert hatása biztos, fogyasztása 

kellemes és a szervezetre teljesen ártalmatlan.
Életmód megváltoztatása nélkül egy hónapi hasz­

nálat már nagy súlycsökkenést eredményez.
Kapható minden gyógyszertárban.

■keztyük
I minden szín 
elésre rövid Id

SCHÖN SÁNDOR
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kophotók esetleg rendelésre rövid idd alatt készülnek

kuztyű, kötszer- 6s 
0 r v 6 s I műszertárában

DEBRECZCN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok. 
rüMüiMi—'wéuubiii i i ■

APRÓ HIRDETÉSEK
Egyszeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., 11 udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24 , Szőllöst trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv- 
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné-trafik Hatvan ucca 35., Xleskóné- 
tralik Hatvan ucca 70, Kiss József füszerüzlet József kir herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50

|e| házasság |®|
HÁZASSÁGOKAT csak több körökben 

ajánl megbízható diszkrét Fischer 
irodála Budapest. VII., Dohány ucca 
68. III. 14,_____  2090

HAZASSÁGKÜZVETITÖK Schadche- 
nek jelentkezzenek. Cím a kiadó­
ban. 2719

!•! posta !•!
A kiadóhivatal a jeligés leveleket
csak agy adja ki. ha az érte jelent­
kezők felmutatták a kiadóhivatal tíl- 

tal kiáilitoíi hirdetési nyugtát,
FIATAL leány megismerkedne ko­

moly intelligens úriemberrel, ki 
anyagilag támogatná. Levelet „Far- 
.sang" jeligére a kiadóba kér. 2613

SZORGALMAS jeligére levél ment. 
Szakértelem jeligére választ kérek.

2755

|«| VÉTEL |o|
MELEGÁGY ablakokat keresek meg­

vételre. Fusel László. Werbőczy u. 
3. sz._______________________ 2702

HASZNÁLT hentes jégszekrényt ve­
szek. Értekezni levélben: Papa Gás­
pár hentes. Nádudvar.________ 2682

KÉNYSZERKÖLCSÜN- és hadiköl- 
csönkötvénveket veszek. Miklós u. 
13. 2685

BÚTOROK
elsőrendű kivitelben, nagy választékban

olcsóbban mint bárhol
beszerezhetők

Lefkovits bútoráruházban
Slmonffy u. 6., a tejpiaccal szemben.

I if. I ELADÁS I m \
ORVOSI íiiiiszvrszekvéiiv olcsói1- el­

adó Ungvári asztalosnál, KiUsővá- 
sártér 8. _________ '_____  2721

ELADÓ HÁZHELY. Príma fekete­
föld, 325 vagy 650 négyszögöl a 
Vargakertben, K. Tóth ucca 23. 
Értekezni Werbőczy ucca 12., tid- 
varban hátul._____ ________  2720

MÁRVÁNYMOZAIK. cementlapok, 
betonáruk, mindenféle építési anya 
gok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni Mlikőgvárnál. Fürdő it. 2.
______ _ _ __ 2752

1000 SZEKÉR iét beszállítva olcsón 
eladó. Tégláskert, Létai ucca L szám. 3729

TŰZIFA és széli legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
Telefon 12—5U és 10—93. 2751

ELADÓ házak; Km ucca 62. sz. 
kétszoba, előszoba, konyha, beköl­
tözhető. Csapókért, Kisfalud! ucca 
36. két szoba, két konyha, 350

_négyszögöl gyümölcsös set,_____2707
LEGJOBB minőségit tűzifát, porosz­

szenet, meszel és mindennemű épít­
kezési és tüzelési anyagot szállít 
Schiffmann. Pesti ucca 3. és Károly 
Ferenc József ut 6. Telefon 852.

 2670
OLCSÓ fényképek! 6 levelezőlap 60 

ezer korona, 3 arcképes igazolvány­
ba való kép 20 ezer korona Bagdi 
István fényképésznél. Piac ucca 9.

_______________ 2172
CSAK 800 ezer korona kóser havi 

koszt. Goldstein étkezdében. Piac 
ucca 19._____ '    2575

NŐIKALAPOK a legolcsóbban szerez­
hetők be Juncreisznál. Arany 
János ucca 37,__________  2643

KÉZIMUNKA anyagok, előraizolások. 
azsurozás. endlizés gépen legol­
csóbban Szilágyinál, Széchenyi 1.

............ 2517
VANÜOR ANTAL épület és bútor 

asztalos Debrecen. Csapó ucca 9. 
Vállal u szakmába mindenféle mun­
kák készítését, iavitását. ízléses ki­
vitelbe. méltányos árak mellett. 2509

SZIGORÚAN kóser tisztán kezelt liba­
zsír van eladó. Hunyadi u. 6. 2746

CSÉPLŐGÉP, szekerek és mindenféle 
használt gazdasági felszerelés el­
adó. Bethlen ucca 10. __2747

ÉBÉDLÖ, háló és konyhabútoromat 
teljesen komplett, egészben vagy 
küiön-kiilön, minden elfogadható ár­
ban elköltözés miatt eladom. Meg­
tekinthető Erzsébet ucca 44.. első 
ajtó.________________ 2734

LIBAHÚS 30, egész liba 33. Slmonffy 
16. Libalizlctbetr___________ 2735

LEGDIVATOSABB kalapok. _ estélyi, 
uccui ruhák, alakítások bámulatos 
olcsón kaphatók és készülnek ..Bel- 
várgslban*1. Kossuth ucca 26. 25T8

l.ADÁK minden nagyságban jutányos 
árban eladók. Dohánynagytőzsde, 
Ferenc József ut 41._________2737

OLCSÓN eladó alig használt sötét 
komplett hálószoba. Szent Anna 
29.. őzt. Málnáménál. 2738

ucca 3. sz. ház
2740

ELADÓ u Kazinczy 
jutányos áron. ______ _

GRAMOFON, kitűnő hangú, lemezek­
kel eladó. József kir. herceg ti. 65., 
ajtó 5.____   2741

BETONCSERÉP, cementlap, kút- 
gyűrű legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementgyárában, 
Kishegy esl-ut 2. Telefon 307, 2573
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SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Műkő- 
gyárnál. Fürdő u. 2.   2753

EBÉDLŐ BÚTOR eladó. Arany Já- 
nos ucca 57._________________±736

GYÜMÖLCS, főzelék nagyban, ki­
csinyben lego'csóbban beszerezhető

- Csapó ucca 21.___________ ___2450
CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban 

vásárolhat Sclró Sámuelnéná^ 
Szentanna ncca 5.______ _____ ——-

RÉSZLETRE ha Jól. olcsón akar vá 
sá rolni keresse fel Pannónia ferfi- 
ruha, cin«, kalap áruházát Slmnnllv 
■■„„o 7 KRvesI és Neumann. 2?7j

TÖLGY aprított és hasáhfa állandóan 
kanható házhoz szállítva Fischer 
Elek fakereskedőnél. Károly Ferenc 
.lózséf -iit 30. TelefonJKL______L—

NYAKKENDŐIT ulláalakltlák és la­
vinák Piac u. 77. Szikraáruházham

TISZTÁN kezelt kóser hordós ká­
poszta kapható Slmonffv 5. Barom- 
fiüzlet,______________________ 1698

FRISS TEJ tanyáról naponta házhoz 
szállítva megrendelhető Zöldfa u. 
14-a. vagy Károly Ferenc József 
ut 18. Telefon 925.___________2699

kapható.
ucca.

Pászkagyár. Reáliskola
2757

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kút- 
trvüriik legolcsóbban beszerezne- 
tők Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában Debrecen. Hat­
van u. 7.__________________ 2342

FINOM Californian Poppy oarfume 
legolcsóbban VegyszerUzlet. Hat 
van u. II.________________ 2206

FESTÉKEK, lakkok, firnlsz. zomán­
cok legfinomabb szoba padlólakkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Aranv János 10.. udvarban. -2K

ÜZLET kaszárnya mellett kiadó. Pé- 
terfia ucca 56, sz.___________ _rilE

JFQY ékszerek, órák leszállított ár­
ban kaphatók a központi ékszer- 
házban. _Plac ucca_30.________ “4“

HA nincs Pénze és szüksége van vá­
szon. zefir. kanavász. női és tern 
fehérnemű, szőnveg. függöny, agy - 
garnitúra és szövetekre, fordulton 
Kaiserhez. Piac u. 7.. hol havi vagy 
heti részletfizetésre vásárolhat ki­
rakat szerint._________ ______

MANICUR kisasszonyt azonnal fel­
vesz Boczán Ferenc. Hatvan ucca 
2 _________ 2756

HADIARVA vállal tanítvány,lkat, ele­
mistákat. polgáristákat, gimnázfsta- 
kat csekély diinzísért. lelkiismere­
ti,s munkával. Elvállal Irodai mun­
kát és másolást is, akár Ideiglenesen 
vagy kisegítőként. Cint a kiadóban.

2569

lyugilmuotl fitlsztvlselökböl alakult

„Tűz“
lütoanyag kereskedelmi vállalat

DEBRECEN,
Kálvín-t6r 19 sz., I. 22 ajtó
(Püspöki-palota. Nagytemplom feléli oldalán)

Teieton : 353. ez.

KEZZEL szedett faialmák, n a g v b á­
nyai szilva, déli gi ümlöl- 
csők legolcsóbban beszerezhetők 
Hatvan ucca 4.. pincében. 2173

SZALON Porosz kőszén, száraz tölgy 
és bükkfa legolcsóbban kapható 
Telefon 982. Grünfeld. Csapó 16.

BÁRMILYEN komplikált órák la vitá­
sát vállalom. Ékszerek a legolcsóbb 
árban Zola miiórás. Bádogos ucca 
2 _______________ 2436

MONOORAMOZAS. elöraizolás. Re- 
liffestés, azsurozás gyorsan és ol­
csón készül Szikraáruházban Piac 
11 2656

I
 Mérleget, súlyokat!

hitelesítve Javít ■

BIHARI mérlegkészitfl P
Wlklóa-utca 18.___________

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, 
Piac ucca 75. Díványok, hcncse- 
rek. garnitúrák raktáron._____ 2579

TÉGLA ui. városi téglagyári, olcsón 
eladó. Erzsébet 28. 2693SESTAKERT. Komlóssy-ut 66. szám 

alatti télf-nyári lakásul szolgáló villa 
egy hold szőlővel lutánvos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9fB.

______ 437«
LUSZTIQ ERNŐ asztalos mester. De­

ák Ferenc ucca ÍO. Vállal mtihu- 
torokat. berendezéseket, épület mun­
kákat. Kész konvhaberendezések 
részletre Is kaphatók.__________ 2135

KIVÁLÓ minőség« falok szerint osz­
tályozott saiáttermésü ó és ni- 
boralnk. továbbá kóser boraink ko- 
kadi és vámospércsl szőlőinkből 
beérkeztek. Legolcsóbb napi árban 
adlak. Friedländer Testvérek. Hat- 
van u. 37 2214

I • I KERESLET |»|

LAPKIHORDÖ ASSZONY felvétetik i 
Debreceni Független Ulság kiadó 
hivata láb an. Piac u. 49.__________

HÁZMESTERT keres kis családot 
Farkas József. Miklós u, 37. 2747
iTf vMYES j * I

--JJ-UJ. Swiwwiw...in ■ mi ii ■ fi n-----
KIADÓ két bútorozott szoba irodá- 

IIak is. Piac 10.. 11. c._2._____2750
RÉGI jómcnctelii íi'yzeriizlet Hatvan 

uccán áruval, berendezéssel átadó.
Ciin a kiadóban._____________ 275? |

KÉTÁGYAS bútorozott szoba kiadó, j 
Kossuth ucca 58.. jobbra 4-ik aito.

_________ 275«
IRODÁNAK alkalmas két szoba al- .

bérletbe kiadó. Miklós ucca 17.. uc- 
’ cai lakás. ________________ 275-t j

EOYLOVAS magánfogalu kocsimat | 
2 vagy 3 órára naponta bérbeadóm. 
Ciin a kiadóban._____________ 2722 j

URISZOBA berendezés, modern, ui. j 
olcsón eladó, Lorántffy ucca 6. 2723 j

CSINOSAN bútorozott szoba magá- j 
nos nőnek kiadó. Kóserkosztra el- j 
vállalok urakat. Miklós u. 7.. ud

hasáb fa . 
aprított fa 
porosz szén

39,000
48.000
93,000

„ bányakoksz 95,000
Áraink hazasíáiliiva for 
galmi adóval együtt értendők.

Saját érdekében kiséije 
figyelemmel szállító széké 
reinket, hogy önmaga gyó 
ződhessen meg áruink kiváló
minőségéről.

Frack, szmoking cs zsákéi
kölcsönző intéz«!. Veph, Vái-u, 2,

varban. 2727 i

ORVOSTANHA12LGATÖ hosszú gya­
korlattal vállalja középiskolások 
correpetálását és magánvizsgára 
való előkészítését. Cím a kiadóban.

____________ ____ _________2748
FÜSZERKERESKEDÖ. ki most ön­

állóan működik. 1-i belépésre bár­
mily megfelelő bizalmi állást keres. 
Cim: Bihari Béla, Tégláskert Sze- 
pesi ut 8.   2749

26 ÉVES józanéletii. megbízható ipa­
rossegéd. hosszú katonai szolgálatot 
teljesített, bármilyen állást keres. 
Balogh. Kandia ucca 5. 2732

VÁLLALOK, óra. autó óra. ékeszer- 
iavitást legolcsóbban egy évi jót­
állással. Ezüstpénzt veszek Braun 
Piac 31. Kigvó patika mellett. 1079

FESTÉKEK, ruhanemű, bőr és bútor 
házi festésére utasítással. Vegyszer- 
iizlet. Hatvan u. fi.__________ 2268

PÉNZTÁRCÁT, retlkült. bőröndöt lói 
csak Feuerman bőröndösnél vehet. 
Piac u. 44.___________ ___ __ ._______

LICHT BERNAT órás és ékszerész 
Slmonffv ucca 1. Leszállított árban 
vállal óra és ékszer javítást jótál­
lással. Órák. ékszerek legolcsób- 
han kanhatók. Gvőződiön meg. 2626

HOL kapható ió száraz tűzifa? 
Kemény fatelepen. Salétrom 
pályaudvar. Telefon 14—34.

2242
LEGJOBBAK és a legolcsóbbak ' a 

Grünwald cipő üzem gyártmányai. 
Sas ucca. ______ ____________ 2351

DEBRECZENSZKY István kárpitos. 
Halköz 4. Kész hencserek. dívá­
nyok, szalon bőr és berzselv gar­
nitúrák állandóan raktáron. Javitá- 
sokat jutányosait készít. 2275

DÉLI GYÜMÖLCS. CUKORKA és 
csemege nagyban és kicsinyben 
legolcsóbban kapható Stcinbcrger 
nél. Piac ucca 75._______ 2690

GAZDÁK FIGYELMÉBE! A gazdasá 
gi munkát, lóvasalást, valamint 
stráí-munkákat újból bevezettem. 
Vállalom lovak v ásatását. darab-, 
havi és évszámra. Raktáron tartok 
kocsit, stráfszercket és gazdasági 
szekereket, kerekeket, azok részelt. 
Olcsó árak! Neulander-kocslgyár, 
Erzsébet 28. 2694

RÁDIÓ, tökéletes és ió készülékek és 
tartozékai, valamint mindennemű 
alkatrészek a legnagyobb % álasz. 
tékban Debrecen. Fanta Ernő Villa­
mossági Vállalat. Stmonllv u. 7. 
Telefon 10-1«. 2669

SZAKACSNÉ 4 éves kisleányával ki­
mernie vidékre, ki a háztartás _ösz- 
szes ágához ért. Cim a kiadóban.

2733
IRODISTA fiatalember. Írógépein! 

tudó, felvétetik. Írásbeli okmányok­
kal este 6—6*i3 óra között jelent­
kezhetnek. Klein Vilmos. Arany Já- 
nos ucca 10._________________ 2697

KIFUTÓ LEÁNY azonnal felvétetik 
Sándor ékszerésznél. Piac ucca 28.

2700
KIFUTÓ FIÚ felvétetik Steinberger 

cukorka üzletében, Piac ucca 75.
2689

ÜZLETHELYISÉG forgalmas helyen ; 
teljes berendezéssel azonnal átadó. | 
Cim a kiadóban._____________ 2709 ;

PIAC UCCA elején elegáns különbé- j 
járatú bútorozott szoba elsejére kj- 

I adó. Bővebbet a kiadóban. 2708 |
ÜZLETHELYISÉG a város leglorgal- . 

masabb helyén azonnal kiadó, Cim 
a kiadóban.______________ ___ -Hl4 |

BÚTOROZOTT szoba központi fűtés- ; 
sei. viilanvvUágitással kiadó. Bika- • 
bérház II. em. 2. Csak délelőtt lehet j 
értekezni._______________ __2503 |

KERESEK kettő, esetleg három szó- i 
bás lakást február 1-re. Miklós u. | 
,3___________________ 2686 I

KÉZIMUNKA elörajzolás legújabb ] 
mintákkal Korona divatáruházban. 
Csapó u. 19................... .......... . 2600

I 20—30 MILLIÓ koronát, lehetőleg 
ékszerfedezetre, kisebb tételekben js 
kölcsön adok. Igénylők kamat és 
fedezet megielölése mellett ..Ék­
szer" leiize alatt irtanak a Deb­
receni Független Ulság kiadóhiva- 
taláha. _ _______ 2636

JELMEZRUHÁKAT kikölcsönöz la­
borfalvi Markos Luiza modern an-

Rádió!
Western gyári készülő*, Európa 
összes leadó állomásán veszi rész- 
leire is kapható. ROSENBERG 
és HAMMER, Piac ucca 8.

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

1 JóminőséKÜ I;

I bútorok
Pi olcsó Áron KI
I részletfizetésre I
I kaphatók %

1 WEINSTOCK HENRIKNÉL 1
I Miklós-utca 2., Apolló-butorüziet. |

col francia női divatszalonja.

GYERMEKTELEN házaspár keres 
délelőttre perfekt zsidó főzőnőt. 
Iparkamara. 111. emelet 7._____2625

JOGHALLGATÓ bármilyen irodai 
munkát vaev kisebb középiskolai 
tanuló tanítását garancia mellett 
csekély diiazásért ellvállal. Cim a 
kiadóhivatalban.______________ 2633

Debrecen. Rákóczi ucca 41. Bejárat 
Könvök ucca 10/a. szám alatt is.

2538
MODERN háromszobás komfortos la­

kások és egyszobás lakások. Köz­
ponton épülő uj házban május hó 
1-re lelépéssel kiadók. Cim a ki­
adóban. _________ 2447

KIFUTÓ F1U. ügyes, felvétetik Gár- 
dos-könyvkereskedés, püspöki pa­
lota.  2691

ELŐKÉSZÍTEK középiskolai vizsgá­
latokra. Fordítok holland leveleket. 
Képviselem Boros—Qárdos érettsé­
gire cKikészítő tanintézetét. Dékán 
tanár, Rákóczi 23.___________ 2610

BANKKÖNYVELÖ. k? 20 évi gvakor- 
lattal bír. pedáns munkaerő, köny­
velői. Irodai állást keres, vállal 
órai könyvelést, könyvek vezetését. 
Cím: Bikabérház. II. emelet. 2. sz.

______________ _____ 2490
KEZDŐ gép- és evorsirónő azonnali 

belépésre állást keres. Cim a ki- 
adóban.______________________2588

GYORSÍRÁST, gépírást sikeresen leg­
olcsóbbat) tanít Ardótié. Slmonffv 2. 
Telefon 13—53.__________________

ÜGYNÖK, szikvizgyárhoz, csakis ki 
ilyen minőségben dolgozott, felvé­
telik. Hatvan ucca 22, 2695

BETÁRSULNÉK iómenetclü megélhe­
tést nvuitó üzletbe 40—50 millióval, 
esetleg átvennék forgalmas üzletet. 
Ciin a kiadóban. 2542

VÍZVEZETÉKET, fürdőberendezéseket 
kedvezményes fizetési feltételek mel­
lett szakszerűen készít és tavit Ko­
vács Gyula szerelömester. Szent 
unna ucca 2. _____ 2144

kötvényeket
vesz

Or. BALÁZS JENŐ bankháza
Piac-utca 89. Telefon 143.

FINOM likörklvonatokés méregmentes 
festékek, VegyszerUzlet, Hatvan u.
11.______________ ___________ 2267

FACEMENT'TETŐK javítását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére Debrecen. Hatvan u. 7. 

_____________________________ 2341
ENDLIZÉST. csinkebcadást vállal 

Nagy Gyula inühimző. József kir. 
herceg 3.____________________2230

j 40—50 MILLIÓ koronát biztos fede- 
I zetri kisebb tételekben is hosszabb , 

időre kölcsön adok. Igénylők, ka­
mat és fedezet megjelölése mellett j 
„Biztos fedezet" jelige alatt írjanak > 
a lap kiadóhivatalába, 2668 I

KÜLÜNBEJÁRATÚ bútorozott szoba 
szolid itr részére kiadó. Arany Já- 
nos u. 20„ keresztépület._____ 2761

KÉT bútorozott uccai Szoba irodá­
nak is alkalmas, kiadó. József kir. 
herceg ucca 8,_______________ 2687

KOTRÁS László katonai, polgári
_sapkakészitő. Piac ucca 89.___ 2452
ÜZLETHELYISÉGET keresek köz­

pontban festéküzletnek. Klein Vil­
mos, Arany János 10.______ ' 2692

BÚTOROZOTT udvari szoba február 
1-re kiadó. Péterfia 74. 269b

SOFFöRVIZSOARA szakszerűen elő­
készít Kiss gépműhely soffőrisko- 
láia. Erzsébet u. 20, 266J

IRÓQÉPLEIRASOK. német, francia 
fordítással is. legszebben, leeolcsób- 
batn több példányban gyorsan ké­
szülnek Ardónénál. Simonífv-u. -■ 
Telefon 13—53.______________ 2146

PÉMÁRUQYAR Hunyadi ucca 1. kor­
csolyákat köszörül, komplikálj szer­
számgépeket iavlt. készít, minden­
féle szakmai bérmunkát kitünően. 
olcsóit eszközöl.______________2143

NÉGY SZOB AS modern Piac uccai 
lakásomat átadnám vagy elcserél­
ném hasonlóért mellékuccában. Ér­
tekezhetni dr. Kardos Endre ügy­
védnél, Kossuth ucca 9. 2683

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi ét nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában Piac ucve 4M t/it


